

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1955 november 9 6 óra -- perc

A mezőgazdasági tudományos kutatómunka feladatai a második öt éves tervben - Jánossy Andor főigazgató nyilatkozata

I Kő/Ssné M Hné H 1955 november 9

A magyar mezőgazdasági kutatómunka a felszabadulás óta nagy utat tett meg. Sorra alakultak meg a mezőgazdasági tudományos intézmények s a tudósok, kutatók számára a párt és a kormány megadott minden segítséget és támogatást ahhoz, hogy munkájukat minél eredményesebben végezhessék. Határozott segítséget jelentett az élenjáró szovjet mezőgazdasági tudomány tanításainak, vivaáryainak, tapasztalatainak mind alaposabb megismerése. Ezek felhasználásával a magyar mezőgazdasági kutatás sok eredményt ért el. A kutatók mind közelebb kerültek a gyakorlathoz s eredményeik jelentkoznak a hozamok jelentős növekedésében. Tovább halad a mezőgazdasági kutatás fejlődése a második öt éves tervben is. Erről nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának Jánossy Andor, a Földművelésügyi Minisztérium kísérletügyi és propaganda főigazgatójának vezetője.

- Az első öt éves tervidőszakban nagyot fejlődött a magyar mezőgazdasági kutatás. Mind szorosabbá vált a kutatók kapcsolata a gyakorlattal, a termeléssel. Ezt a célt szolgálta a kutatóintézetek és kísérleti gazdaságok átszervezése, a tájintézetek megalakulása. Ezeknek a szerepük, hogy behatóan foglalkozzanak az egyes tájak mezőgazdasági kérdéseivel, s a gyakorlattal való minél szorosabb kapcsolat kiépítésével, főleg a termelőszövetkezetek gazdálkodásában nyújtsanak hathatós segítséget.

- A mezőgazdasági kutatásnak az első öt éves tervben elért eredményei, amelyekkel sok téren lehetővé vált a terméshozamok emelése, a hozamok növelése, jelentős mértékben járulnak hozzá mezőgazdaságunk szocialista átszervezéséhez. Mezőgazdasági kutatómunkánknek ilyen eredménye például a kiváló beltényesztéses hibrid kukoricák, az új bõtermõ, betegségeknek ellenálló répa- és burgonyafajták kitenyésztése, az eddiginél jobb paradicsom- és paprika-fajták előállítás, az állattenyésztés terén a kiváló minőségű tonyésztorzsállományok kitenyésztése, a gépesítés terén új, kitűnő géptípusok kialakítása és egész sor más, jelentős eredmény.

- A második öt éves tervidőszakban ezekre az alapokra épül majd a mezőgazdasági kutatás további munkája. Nagyon fontos a kutatómunka jelentős mértékben megjavulását, hogy megszüntetjük egyik legnagyobb hibáját, azt, hogy egy-egy kutatóintézet vagy kutató, sokféle, tulságosan szerteágazó témával foglalkozott, így szétaprózódtak a kutatómunkára fordított szellemi és anyagi erők. /folyt.köv./

/A mezőgazdasági1.folyt/ i Kő/Szóc M Hné H

A második öt éves tervidőszakban a mezőgazdasági kutatás népgazdaságunk legfontosabb céljai köré csoportosul.

- A második öt éves tervben egész mezőgazdasági kutatásunk legfőbb célja, hogy minél hathatósabb segítséget nyújtson a Központi Vezetőség márciusi és júniusi határozatának megvalósításához: a termelőszövetkezeti mozgalom fejlesztéséhez és a termelés színvonalának nagymértékű emeléséhez. Ennek megfelelően dolgoztuk ki a kutatási feladatokat. Közvetlenül a termelőszövetkezetek gazdálkodásának megjavítása érdekében igyekszünk kidolgozni a legjobb üzemszervezési, talajművelési, stb. módszereket. A termelőszövetkezeteknek és általában mezőgazdaságunknak több és jobb termést hozó vetőmaggal történő ellátása érdekében folytatjuk a növénynemesítés munkáját, elsősorban a főbb növények, a buza, a kukorica, a burgonya, a rizs, a cukor- és a takarmányrépa, a napraforgó, a lucerna, a paradicsom, a paprika, valamint a szőlő és a gyümölcs új, jobb fajtáinak előállítását. Szerepel a kutatási tervben a talajjavítás és a talajvédelem, valamint a rét- és legelőgazdálkodás legjobb módszereinek a kidolgozása, a vegyszeres gyomirtás tökéletesítése, hazai növényvédőszer előállítás stb. Állattenyésztésünk fejlesztését szolgálja a legjobb felnevelési módszerek tisztázása, a helyes természet szerű tartás megállapítása, a maddóság elleni küzdelem eredményesebbé tétele, a törzskönyvezés módszereinek javítása és a törzsterjeszték fejlesztése. Az állattenyésztés terén folytatjuk az eddiginél jobb, termelőkényebb állatfajták, főleg szarvasmarhák, sertések, juhok, barmfélék kitenyésztését. A gépesítés terén főfeladat a új gépek kialakítása mellett a minél tökéletesebb gépkihasználást elősegítő módszerek kidolgozása.

- Főleg ezeket a feladatokat igyekszik majd megoldani a mezőgazdasági kutatás a második öt éves tervidőszakban. Emellett természetesen lehetővé tesszük, hogy a kutatók egy-egy saját megválasztotta témával is foglalkozzanak. Ez jelentősen hozzájárul fejlődésükhöz is.

- E feladatok megvalósításában az eddiginél is nagyobb mértékben támaszkodunk a baráti országok, elsősorban a Szovjetunió tudományos eredményeire, tapasztalataira.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955 november 9

6 óra 10 perc

/A mezőgazdasági...2.folyt/ i Kő/Szné M Hné. H

Ennek érdekében lehetővé tesszük, hogy kutatóink a helyszínen is megismerkedjenek a külföldi országok kutatási módszereivel, eredményeivel, tapasztalataival, ezeket itthon minél nagyobb mértékben hasznosítsák.

- A második öt éves terv mezőgazdasági kutatómunkájában egyik központi feladat lesz a kutatási eredmények, a kidolgozott új módszerek átültetése a gyakorlatba minél szélesebb körben. Egyfelől kutatóinknak a termelésben, a termelőszövetkezetek gyakorlatában kell majd bebizonyítaniuk munkájuk gyakorlati értékét, másfelől a kutatóknak minden segítséget meg kell adniuk ahhoz, hogy a bevált módszereket minden termelőszövetkezetben be is vezessék. Ily módon valószínűleg meg a mezőgazdasági tudományos munka terén is az elmélet és a gyakorlat egysége - mondta Jánossy Ándor./MTI/

Háromnapos beromfitenyésztési tanfolyam

i Kő/HM M Hné H 1955 november 9
Kezdődik november 28-án a péceli Mezőgazdasági Szakiskolában. A bentlakásos tanfolyam hallgatóinak elhelyezése és teljes ellátása ingyenes./MTI/

A Vizsgázóképzési Tudományos Kutató Intézet

i SJ./Szi M Hné H 1955 november 9
munkásságáról beszámolót adott ki a Műszaki Könyvkiadó a magyar vizrajzi szolgálat fennállásának 70. évfordulójára alkalmából. A könyv az újabb vizsgázóképzési tudományos eredmények ismertetése mellett érdekes áttekintést nyújt a vizrajzi szolgálat 70 éves fejlődéséről./MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955 november 9

6 óra 14 perc

November 12-én nyílik a Nemzeti Szalonban a vidéken élő képzőművészek kiállítása

i Fm/Fm Li Hné H

1955 november 9

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok rendezésében november 12-én, szombaton 12 óra körül nyílik a Nemzeti Szalonban a vidéken élő képzőművészek kiállítása. Ez a második országos kiállítás, amelyen vidéken élő festő- és szobrászművészeink alkotásait bemutatják.

A kiállításra beküldött művek közül a bírálóbizottság döntése alapján körülbelül 70 művésznak mintegy 150 olajfestménye, grafikai műve és szobra kerül a közönség elé. A műalkotások zömét a megyei tanácsok támogatásával működő képzőművészeti munkacsoportok küldték be.

A november 12-i megnyitó ünnepségen Pör Bertalan Kossuth-díjas kiváló művész mond beszédet. /MTI/

A VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításra szánt művek beküldési határideje

i Fm/Fm Li Hné H

1955 november 9

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műcsarnok közli, hogy a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításra szánt művek beküldésének időpontja a következő: grafika - 1955 november 21; szobor - november 22; festmény - november 21-23.

A műalkotásokat az említett napokon 9-17 óráig kell beküldeni a Műcsarnokba /XIV., Dózsa György ut 37/. Egy műveletről egy művész legfeljebb öt művet küldhet be.

Kérik azokat a művészeket, akik három négyzetméternél nagyobb méretű képet vagy életnagyságnál nagyobb szobrot kívánnak beküldeni, a szállítás miatt ezt jelentsék a Szövetség titkárságán írásban /VII., Bertalan utca 36/ vagy 426-145 telefonszámon. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955 november 9

6 óra 20 perc

Hősies munkával épül tovább a MÁVAG új kovácsológyára

i SL/Dé KI Hné P

1955 november 9

Csaknem 80 millió forintos költséggel új, korszerű kovácsológyárat építet állomunk a MÁVAG-ban. A MÁVAG Hid- és Daru- gyára eddig 400 tonnányi különféle vasszerkezetet készített az új üzem építéséhez, a szerelők hetek óta a darupálya, a daru és a tartóoszlopok szerelésével foglalkoznak.

Az új kovácsológyárat tervező mérnökök kitűnő elképzelései már a munka legelején nagy haszonnal járnak. Az új gyárépület ugyanis a régi helyén épül, még pedig úgy, hogy az építkezés miatt a régi kovácsológyárban egy órára sem kell leállnia a munkának. Az új épületet doboztetőszerűen emelik a régi fölé, ami igen nagy körülményeket, sok hősieséget kíván a dolgozóktól.

Az új kovácsológyár 16 határmas, 20 tonnás tartó- oszlopából minden emelték helyére a tizenötödiket. A kódden vég- zett munka csak kis része a nagy építkezésnek, erőfeszítésben azon- ban híven példázza az itt folyó hősies munkát. A tizenötödik oszlop az épület felének belső oldalán húzódó oszlopsorhoz tartozik, és ezért már az oszlopszerkezetek helyszínre szállítása is igen nehéz feladat. Az eriaai vasoszlopnak többszáz méteres utat kellett megtenni, amíg a teljes üzemmel dolgozó gyár gépei, vasalozói és kemencéi között a kívánt helyre került. A két emelődaru munkája kevés lett volna a szerelőbrigád ügyessége és erőfeszítése nélkül. S az oszlop szállí- tásánál nem volt kisebb feladat a szerelés sem, amit a néhány centimé- terre lévő felfűtött melegítőkemence szomszédságában kellett elvé- gezni. Sabecz Ferenc brigádja, Balta József, Tari Imre, Puhl János ifjurmunkások és a többi szerelő most ismét kitűnően dolgozott. Kódden helyre került a tizenötödik tartóoszlop, s még a héten az utolsó oszlopot is felállítják. 2

A régebben helyén lévő oszlopsorra már felszerel- ték a 80 méteres darupályát és 20 tonnás darut, amelynek segítségével rövidesen megkezdik a tetőszerkezetek építését. A Hid- és Daru- gyár dolgozói vállalták, hogy az év végére a kovácsológyár lemezhej- litő üzemének valamennyi vasszerkezetét elkészítik. Rövidesen az épi- tő vállalat dolgozói is munkához láthatnak és néhány hónap múlva meg- kezdődhet a termelés a MÁVAG korszerű és jó munkakörülményeket nyuj- tó új gyárrésztlegében./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955 november 9

6 óra 25 perc

Új cikkek a ruházati szaküzletekben

i KL/Szb Kf Hné Bn 1955 november 9

A ruházati szaküzletek áruválasztéka rövidesen új cikkekkel bővül. Ezek közé tartozik egy női fésűs viscosa-szövet is, amelyet új színekben és új mintákban gyártott az ipar. A téli időnyre igen alkalmas készítmőknek és kabátoknak egy ugyancsak új double tweed szövetet készítettek.

Az új szövetek sorába tartozik még egy magas gyapjuteretelmu settisz-anyag is, amelyet már árusítanak a szaküzletekben. Kindból tisztaselyen ing- és bluzanyag érkezett.

Ugyancsak a jövő héttől kezdik árusítani a 60-es jelzésű nylonhártyákat is, amelyből nagymennyiség körül forgalomba./MTI/

Kiállítás nyílik Elekfy Jenő festőművész alkotásaiból

i Fp/Fm Li Hné H 1955 november 9

A Csok István Galériában /V., Váci utca 25/ november 10-én, esütörtökön délután 5 órakor kiállítás nyílik Elekfy Jenő Munkácsy-díjas festőművész alkotásaiból. A kiállításon a művész 45 akverollfestményét mutatják be. A megnyitóműségeken Végvári Lajos művészettörténész mond beszédet./MTI/

Klubest a "Veszélyes művészet" című regényről

i KV & Szné KC Hné H 1955 november 9

Az Állami Könyvtörjesztő Vállalat november 11-én, pénteken este 1/2 6 órakor klubestet rendez a Sztálin ut 45. szám alatti előadóteremben Erdős László "Veszélyes művészet" című, nemrég megjelent regényéről. Előadó Szabolcsi Miklós irodalomtörténész./MTI;/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1955 november 9

6 óra 30 perc

A karácsonyi ünnepekre készül az édes- és a szoszipar

Gö/Dó KM Hné Bn 1955 november 9

i KL Az idei ünnepekre nagymennyiségű és sokféle édes - séget készít az édesipar. A különféle télepő, karácsonyi és ujévi csokoládéfigurákból mintegy egymillió darabot hoznak forgalomba. Az ipar a fogyasztók kívánságára lényegesen több apró figurát készít, mint az elmúlt évben. A csokoládéfigurákon kívül bőségesen lesz a fondant és egyéb csokoládéba mártott fűggelők. A télepő ünnepélyekre előre összeállított asomgokai készítenek, amelyben esemegék és vegyes édességek lesznek. Az idén az édesipar 300.000 kiló szalancukerrel gyárt többet, mint az elmúlt évben.

Vid Gö

Tizenegy vagon szalancukor készült eddig a Győri Keksz- és Ostyagyárban

A forradalmi műszak előtt a Győri "Keksz- és Ostyagyár" dolgozói kiemelkedő eredményt értek el: a hónap vége helyett már november 5-én befejezték az egyik karácsonyfűggelőknek, a "sztaniolkeveréknek" a gyártását. Ugyancsak szombaton kezdtek meg a csokoládéba mártott szalancukor készítését, amelyből december 10-ig egy vagonnyi mennyiséget adnak át a kereskedelmeknek. Az első, finom ízű krémszalancból eddig már 11 vagonnal szállították el a gyárból. A két szalancukorfajta kávé, kakaókrém és vanília ízben készül.

Vid Gö

Naponta 15.000 darab télepő-figura készül a Nagykanizsai Ostyagyárban

A Nagykanizsai Ostyagyár néhány hónappal ezelőtt kezdte meg munkáját. Azóta fagyolttölcséreket és gyogyostyát gyártottak. Most a karácsonyi ünnepek közeledtével a gyár megkezdte a télepő-figurák készítését is. Új cikkek közül egyelőre naponta 15.000 darabot készítenek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1955 november 9

6 óra 35 perc

/A karácsonyi... .folyt/ ö Gö/ Dé KM Hné Bn

Ujfajta itelt hoz forgalomba a szeszipar

A szeszipar dolgozói is szorgalmasan készülnek a karácsonyi és az újévi ünnepekre. Erre az alkalomra terven felül több ezer liter likőrt, rumot és pálinkafélét készítenek. Az Unicum Likőrgyárban például egy újítás segítségével házilag automata palacktöltőgépet készítettek, amelynek teljesítménye az eddigi üzemen lévő gépek kétszerese.

A szeszipar az ünnepekre új itallal, a szovjet nalivka mintájára készült "Gyöngyvérrel" bővíti a vilasztókat. A 18 fokos szeszt tartalmazó ital négyféle ízben: meggy, málna, barack és szilva gyümölesléből készül. A Gyöngyvért palackozva fél és egyliteres üvegekben árusítják majd. /MTI/

Ifjúsági filmhét a fővárosban a DIVSZ F fennállása tizedik évfordulójának a tiszteletére

i 2s/Tr Li Hné H

1955

november 9

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség fennállása tizedik évfordulójának tiszteletére november 10 és 17-e között ifjúsági filmhétet rendeznek a fővárosban. A hét során 16 budapesti filmszínházban a legszebb ifjúsági filmeket vetítik. A Metro, és a Tündér moziban naponta más-más filmet mutatnak be, a naponta változó műsort pergetnek a Híradó filmszínházban is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955 november 9

6 óra 40 perc

A TTIT előadásai

1 HA/Szl KC Hné H

1955 november 9

Nagy sikere van a TTIT által indított lélektani előadás-sorozatoknak. Az első előadást Molnár Imre, az Illani Gyermek-lélektani Intézet igazgatója tartotta a lelki működés alapjairól. A további előadások módszeresen ismertetik a tudományos lélektan alapjait. A következő előadást "Érzékelés és észlelés" címmel Tanczos Zsolt aspiráns november 10-én, csütörtökön este 6 órakor tartja a Színház- és Filmművészeti Főiskola helyiségében /VIII. Vas utca 2/c./

x x x

"Legújabb elméletek a naprendszer kialakulásáról" címmel Földes István tart előadást november 10-én, csütörtökön este 6 órakor az Uránia bemutató Csillagvizsgálóban /I., Sánc utca 3/b./.

x x x

Az "Ismerd meg Kinát" című sorozatban "A kínai népművészet" címmel Bodrogi Tibor, a Néprajzi Múzeum tudományos munkatársa tart előadást november 11-én, pénteken este 6 órakor a Kulturkapcsolatok Intézetében, /V. Dorottya utca 8/.

x x x

A TTIT és a Lengyel Olvasóterem Adam Mickiewicz halálának századik évfordulója alkalmából november 12-én este 8 órakor a Kossuth Klubban "Innapi megemlékezést rendez /Múzeum utca 7/. Előadást tart Kovács Endre Kossuth-díjas kandidátus. Közreműködik Janes, Adrienne, Palotai Erzsébet, Surányi Ibolya előadóművész, Török Erzsébet Kossuth-díjas, Hernádi Lajos, érdekes művész. Az előadás előtt nyílik meg a Kossuth Klubban rendezett Mickiewicz-kiállítás is. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1955 november 9

6 óra 45 perc

Restaurálták az Akadémia könyvtárának 41 ősnymtatványát

i Be/Szné KC Hné H 1955 november 9

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtárának egyik legértékesebb gyűjteménye az ősnymtatványtár. Ebben a gyűjteményben a könyvnyomtatás feltalálásától 1500-ig terjedően készült nyomtatott kiadványokat őriznek. Az ittlévő mintegy 1,100 ősnymtatvány a XV. század tudományos és irodalmi életéről ad képet. Vannak köztük filozófiai munkák, szertartáskönyvek, klasszikus görög és római szerzők - Plutarchos, Cicero, Livius, Juvenalis és mások - műveinek nyomtatással készült példányai, valamint a kortörténeti munkák. Utóbbiak közül igen értékes Thuróczi Jánosnak Mátyás király korából, 1488-ból származó krónikája. A krónikát Augsburgban és Brinnben is kiadták, s mindkettőből egy-egy példány van az Akadémia könyvtárában.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtára nagy gondot fordít a mintegy öt évszázados anyagok megővésére, azoknak a károknak megszüntetésére, helyrehozására, amelyeket az időviszontagságai, penész, élőködők, rongálódások okoztak a könyvekben. Ebben az évben 41 ősnymtatványt restauráltak. A könyvrestauráláshoz ma már felhasználják a mikrobiológia, a kémiai tudomány és a műanyagok technológiájának legújabb eredményeit is. A restauráló munkát szaktanácsaival állandóan támogatja többi között a Budapesti Kézműipari és Járványügyi Intézet, s a Papíripari Kutatóintézet.

/alkohol,

Az ősnymtatványokban leppangó élőködőket a könyvre és az olvasókra egyaránt ártalmatlan - trikloracetonitrit, akrilnitrit - gázzal ölik meg. Az elottomosan pusztító penészgombák ellen különböző vegyszerekkel - nipagin, sterogenol, /formalin, thymol - védekeznek. Az összerágott írástáblákat a hiányokat pótló... erősítő töltéssel látják el, vagy ha már menthetetlen, újjal cserélik ki. A bőrkötéseket megfelelő zsíradékkal felpuhítják, ezután egészítik ki a hiányokat. A könyvrestaurátorok erre törekednek, hogy az anyagot a tudományos kutatás számára változatlan formában őrizzék meg. A kiegészítés ezért úgy történik, hogy azt az eredetivel meg lehessen különböztetni.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955 november 9

6 óra

pc

/Restauráltak...folyt/ i Bo/Szné KC Hné H

Ha az eredeti kötésből csak kis darab használható, akkor a könyv új, sima kötést kap és erre ragasztják rá a régi kötés maradványait, a meggyengült lap erősítő telítést kap, a szakadásokat befoltozzák, a hiányokat kiegészítik és ha a papír már annyira rongált, hogy másképp nem lehet megvni, akkor átlátszó réteggel borítják be, amely továbbra is biztosítja az olvashatóságot és a fényképezhetőséget.

Az idén restauráltak például Antonius Florentinus 1484-ben Nürnbergben megjelent háromkötetes világtörténelmi munkájának egyik kötetét. Cicero "De finibus bonorum et malorum" című munkájának Velencében 1480-ban megjelent példány, - amelynek hiányzott a kötése, - új bőrkötést kapott. Antonius Florentinus 1488-ban Speyerben készült filozofiai kézikönyve fotóablájának eltört részeit és a kisebb pótlást faékekkel erősítették egymáshoz.

A Magyar Tudományos Akadémia könyvtára az ösnyomtatványok restaurálását tovább folytatja és ebben az évben még mintegy 30-40 könyvet is meg ilyen módon a kutatás számára. /MTI/

Megjelent a "Kronika" irodalmi tájékoztató új száma

i HA/Szl KC Hné H

1955 november 9

Képes Géza szerkesztésében, az Állami Könyvtarjesztő Vállalat és a Megvető kiadásában megjelent a "Kronika" irodalmi tájékoztató új száma. A változatos tartalmu kiadvány közli Györe Imre, Képes Géza, László Ibolya, Sipos Gyula, Vácsi Mihály verseit és Máriusz Zsigmond "Árvácska" című elbeszélését, "Írók könyveikről" rovatában Szoberényi Lehel, Barta Lajos, Fisi József, Gergely Sándor, Abodi Béla, Szabó Ede, Tamási Lajos, Szűdi György, Juhász Ferenc, Kovács Gáspár, Ungvári Tamás és Koczogh Ákos írásai szerepelnek. "Röviden - új könyvekről" rovatban Erdős László, F. th Endre, K. Grandpierre Emil és Barabás Tibor új könyveiről talál bírálatot az olvasó. Számos fénykép, illusztráció, regény- és elbeszélésrészlet gazdagítja a "Kronika" új számát, amely a könyvesboltokban és az utcai könyvtáraknál kapható. /MTI/

M E I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12, kiadás

1955 november 9

6 óra 55 perc

November 12-én kezdődik a vasas színjátszó-fesztivál országos döntője

I. Tom/Szné KC Hné H 1955 november 9

Augusztus 20-án kezdődött a vasas üzemek színjátszó-csoportjainak fesztiválja. Az országos méretű szemle döntőit november 12, 13, 19 és 27-én tartják Budapesten. Ezekben a napokban a fesztiválon résztvett 80 üzemi színjátszó csoport közül a legjobb-
bék mutatkoznak be.

12-én a MÁVAG Vörösmarty kulturotthonában a Balatonfüredi Hőj. gyár színjátszó-csoportja Afinogenov "Kisunokán" című darabjával mutatkozik be. Ugyanezen a napon a MOH Kulturházban a Soproni Lakatosárugy. együttese Schiller "Árny és szerelem" című színművét adja elő.

13-án a Danuvia "Gorkij" Kulturházban az "Egyesült Izzó színjátszó Csikó Gergely: Buborékok című művével szerepelnek, a pesterzsébeti Vasas Kulturotthonban pedig a Kőbányai Szerszámgépgyár csoportja Sós György "Pettyes"-ét adja elő.

19-én a Vörös Csillag Traktorgyár kulturotthonában a Salgótarjáni Tűzhelygyár színjátszóegyettese vendégszerepel Csizmarek Mátyás Bujóska című vígjátékával.

November 27-én reggel 1/2 9 órától a Pesterzsébeti Vasas Kulturotthonban jeleneteket és egyfelvonásosokat mutatnak be a szegedi Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat, a Klement Gottwald Villamossági és Gépgyár, a DIMÁVAG, a Mátravidéki Erőmű, az Alumíniumgyár, a Beloiannisz Híradástechnikai Gyár, valamint a Járműfelszerelési Gyár színjátszóit. Ezen a napon délután 1/2 3-kor kerül sor a záró ankétára, amelyen a szakmai vezetők megvitatják a vasas színjátszó fesztivál eredményeit, a csoportok munkáját és megjutalmazzák a döntőbe jutott együtteseket./MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1955. november 9.

7 óra -- perc

Fővárosi hírek

i Zs/Dé/Fd KC H

1955. november 9.

Budapest Főváros Tanácsa VB. Közlekedési Igazgatóságának irányítása alá tartozó vállalatok az átszervezés során felszabadult irodahelyiségekből 24 lakást létesítenek. A munkálatok már folynak és a lakásokat rövidesen átadják rendeltetésüknek.

x x x

Az autóbusszkalauznők nagy örömmel fogadták az új sapkaviseletet. Budapest Főváros Tanácsa VB. Közlekedési Igazgatósága elhatározta, hogy a villamoskalauznők tányérsapkáit is kicseréli a kényelmes és esinos svájci sapkára.

x x x

Hatven személyes munkásszálló épült a Fővárosi Vasút-Építő Vállalat munkásai részére a XIII. kerület Kádár utcában, az Áramátalakító állomás felett. A hetedik emelet magasságában lévő munkásszállás lakóinak felszállítására külön felvonót építettek. A korszerű, minden követelményt kielégítő szállás valamennyi szobájának külön fürdőszobája is van. A munkásszállás lakói néhány nap múlva beköltözhetnek új otthonukba.

x x x

Az I. kerület Ponty utca környékén eddig nem volt általános fiúiskola, ami sok panaszra adott okot a környéken lakók részéről. Most a kerületi tanács tervehette, hogy a lakosság kérésének eleget téve a Ponty utca 3. számú házban lévő közgazdasági technikum romos második emeletét helyreállítja, s itt öttantermes fiúiskolát létesít. A tervezés már folyik és előreláthatólag 1956. januárjában az építkezést is megkezdik.

MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1955. november 9.

7 óra 5 perc

Rövidesen Budapestre érkezik Angelo Ephrikian olasz karmester

i Tom/Tr/Fd KC H

1955. november 9.

Angelo Ephrikian kiváló olasz karmester és zeneudós, az olasz Vivaldi Intézet igazgatója, rövidesen vendégszereplésre Budapestre érkezik. Ephrikian zeneudományi tevékenységét a XVII. és XVIII. századi olasz zene kutatásának szentelte. Több mint 300 ismeretlen partitúrát kutatott fel, köztük Vivaldi, Monteverdi, Boccherini műveit. Nevéhez fűződik a velencei iskola szimfónikus zenekarának és a római olasz kamara-zenekarnak megalapítása.

A neves olasz karmester első bemutatkozása november 23-án lesz a Zeneakadémián. Műsorán Monteverdi, Vivaldi, Bellini és Rossini művei szerepelnek. Második hangversenyét november 30-án tartja, ugyancsak a Zeneakadémián. Ezen az előadáson Pergolesi, Cimarosa, Cherubini, Malipiero és Verdi műveket vezényel Ephrikian. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

H 15. kiadás

1955. november 9.

4 óra 15 perc

A társadalmi ellenőrzés eredményeiről és folytatásáról tárgyalt a Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma

i. KL/Fd/ty KM H 1955. november 9.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma az elmúlt napokban foglalkozott a társadalmi ellenőrzés jelentőségével, jelenlegi helyzetével, valamint a társadalmi ellenőrök munkájával. Megállapították hogy a társadalmi ellenőrzés, amely az első tanácsválasztás óta alakult ki, jelentős fejlődésen ment át. Az elmúlt évi választások sok helyen kedvezően befolyásolták az ellenőrzés munkáját, bár voltak olyan megyék is, ahol az állandó bizottságok munkája visszaesett.

Jelenleg a tanácsok állandó bizottságai és az üzemi üzemi bizottságai mellett működő társadalmi ellenőri hálózat - amely főként háziasszonyokból és üzemi dolgozókból tevődik össze - rendszeresen ellenőrzi a kereskedelem tevékenységét, felügyeli a tisztaságra, a fogyasztói árak betartására, az udvarias kiszolgálásra.

Megállapították azt is, hogy a kezdeti időben az akkori áruellátási helyzet következtében az ellenőrök főként az áruk "igazságos elosztásával" foglalkoztak. Az ellátási helyzet megjavulása után a munkában bizonyos visszaesés állott be, mert a társadalmi ellenőrök nem tudták, hogy az új helyzetben mi a feladatuk, vagy egyáltalán szükség van-e rájuk. Az állami kereskedelmi felügyelet megalakulása óta az ellenőrök rátértek a boltok rendszeres ellenőrzésére és már nemcsak az élelmiszerboltok, hanem egyéb üzletek ellenőrzésével is foglalkoznak.

Működésüknek igen jó hatása van a meglévő hibák ellenére is. Budapesten például a társadalmi aktívák ez év márciusa óta majdnem 300 kupecet lepleztek le a piacokon, 50 esetben ügyészségi eljárás is indult. Szolnokon a tanács kereskedelmi osztálya a társadalmi ellenőrök bevonásával nemrégiben átfogó piacellenőrzést tartott, amelynek során három üzért lepleztek le, ezek közül kettő másfél évi, illetve nyolc hónapi börtönt kapott. Nagykáttán a társadalmi ellenőrök jelentették, hogy a kerreggeli órákban a piacon kereskedők vásárolják össze a háromfit és a lakosságnak nem marad. Ennek alapján a tanács intézkedésére kereskedő csak nyolc óra után vásárolhat. A fenti példák is biztositják, hogy az utóbbi időben az üzleteken kívül a piacokon is eredményes munkát végeznek az ellenőrök. Budapesten, Szegeden például külön piaci brigádok működnek.

/Folyt.köv./

/A társadalmi ellenőrzés...folyt./ i KL/Fd/ty KM H

Komoly segítséget jelent a társadalmi ellenőrök munkája a boltlánczat ellenőrzésében is. Az állami kereskedelmi felügyelet például nagyobb próbavásárlásoknál minden esetben a társadalmi ellenőrök útján vásárol. Egyes helyeken, különösen városokban, vagy zárt ipari településen, a társadalmi ellenőrök tartják kézt az egész boltlánczat ellenőrzését. Így például Szegeden, Oroszlányban, Sztálinvárosban, Ózdon, Komlón és még egy sor nagyobb városban. Különösen kiemelkedő az oroszlányiak munkája, akik rendszeresen látogatják a boltlánczatot, az üzemi könyhákat és észrevételeikről haladéktalanul értesítik a tanácsot. Nem egy esetben fordult elő, hogy éppen a társadalmi ellenőrök tettek javaslatot új boltok nyitására, illetve a nyitvatartási idő megváltoztatására.

A Belkereskedelmi Minisztérium kollégiuma elemezte a társadalmi ellenőrök munkájában mutatkozó hibákat is és megállapította, hogy sok helyen az állandó bizottságok nem működnek megfelelően, nem tartanak rendszeres üléseket és nem adnak feladatokat az ellenőröknek. Keveset foglalkoznak az állandó bizottságok, illetve a társadalmi ellenőrök munkájával a végrehajtó bizottságok is. A VB vagy nem képviselteti magát az állandó bizottságok ülésén, vagy még nem is számoltatja be az állandó bizottságot a végzett munkáról. Akad hiba a tanácsok kereskedelmi osztályainak munkájában is, jellehet az utóbbi időben behatóbban foglalkoznak a társadalmi ellenőrök munkájával. A szak-szervezeti üzemi bizottságok munkájában is van még kívánnivaló, bár ezeknek egy része igen komolyan foglalkozik a társadalmi ellenőrzéssel. Ezeken a helyeken meg is látszik az eredmény, mint például Ózdon, Sztálinvárosban, a Magyar Kamutiparnál és még egy sor nagy vállalatnál.

A kollégium határozatot hozott a munka megjavítására. Többi között felszólítja a tanácsokat, hogy nyujtsanak több segítséget a társadalmi ellenőröknek, majd határozatosan szögezi le azt is, hogy a társadalmi ellenőröktől beérkezett leveleket munkáslevelekként kell elbírálni és ennek megfelelően 15 napon belül válaszolni kell. /M II/ azokra

B 17. kiadás

1955. november 9.

11 óra 11 perc

A könnyűipar ellátó üzei új alkatrészekkel és berendezésekkel látják el gyárunkat

írta: Bné/Gy KM H 1955. november 9.

A könnyűipar ellátó üzei már elkészítették a terveket, amelyek szerint a jövő évben alkatrészekkel és új berendezésekkel biztosítják a gyárak zavartalan működését.

A szövőgépeken használatos láncfonalörökhöz például, amelyek a hitamentes szövést biztosítják, több mint 10 millió lamellát készítenek jövőre. A lamellák felületi simítását új különleges módszerrel végzik ezután. Az országban készülő összes fonaláru azokon a fonógyűrűkön fut keresztül, amelyeket az ellátó vállalatok készítenek az iparágban. A következő évben körülbelül 50.000 fonógyűrűt gyártanak a régi, kopott alkatrészek helyett.

Az ellátó üzemek ezenkívül 23-féle olyan új gép gyártását kezdik meg 1956-ban, amelyeket eddig csak külföldről tudtunk beszerezni. A ruháiparnak például körkéses szabógépeket, a cipőgyárak számára talpszélmaró gépeket és saroksiszolókat gyártanak. A gyűrtáfonodák számára a Műszaki Egyetem textilmechanikai tantervének tervei alapján új nyújtóművek gyártását kezdik meg jövőre. Ilyen korszerű nyújtóműveket még nem készítettek a magyar iparban. Elkészítették már az első vetélőnélküli szövőgépet is, amelynek óriási jelentősége van a textiliparban. A jövő évben megkezdik ezeknek a szövőgépeknek üzemszerű gyártását, sőt lehetőség nyílik arra, hogy eszerint átalakítsák a régi típusú gépek egy részét is.

Az agri Lakatosárugyár klímaberendezésekkel és elszívógépekkel látja el a textilipart. Még ebben az évben megépítik a miskolci fonóda korszerű klímaberendezését, amely télen-nyáron azonos hőmérsékletet és kellő nedvességtartalmu, tiszta levegőt biztosít a műhelyekben. A következő év során pedig elsőnek a Kistarcsai Fésűsfonógyár számára készítenek új porelszívót az agri Lakatosárugyár dolgozóinak. /MTI/

B 18. kiadás 1955. november 9.

11 óra 10 perc

A fiatalok életéből

ö Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 9.

. DISZ-fiatalok kulturális seregszemléje Baranyában

Az őszi-téli hónapok során a fiatalok művészeti együttesei részére kulturális seregszemlét rendez a DISZ Baranya megyei bizottsága. Az előkészületek már megyszerte megkezdődtek. Az elsők között küldték el nevezésüket a villányiak, akik a zenekari számokat kivéve minden számban indulnak. A püspöklaki DISZ-fiatalok husz tagu énekkerukkal, a lapáncsaiak színjátszóikkal vesznek részt a versenyben. Komlóról eddig öt DISZ-szervezet művészeti csoportja jelezte részvételét, köztük a Kossuth-bánya megyszerte ismert együttese. A csányoszeői fiatalok az Ormánság évszázados népi művészetének gyöngyszemeit /- majd műsorukban. A másfél évvel ezelőtt alakult együttes ősi szokásokat felelevenítő ormánsági mesejátékokat tanul a seregszemlére.

▲ mutatják be

DISZ-kulturafelölösök tanfolyama
Veszrémben

A DISZ Veszprém megyei bizottsága a megyei tanács népművelési osztályával együttműködve egyhetes bentlakásos tanfolyamot rendez a DISZ-szervezetek kulturális vezetői részére. Az üzemi, falusi DISZ-kulturafelölösök előadások, ankétok, viták során ismerkednek majd meg a kulturális nevelői munka alapvető kérdéseivel, a különböző társas szórakozások megszervezésével, irányításával. A tanfolyam előadóját a megye legkiválóbb népművelési dolgozói közül választják ki. Az első ilyen tanfolyamot még ez év őszén, a másodikat a jövő év tavaszán rendezik meg.

DISZ-szervezet alakult a tatabányai
Zsdanov bányász kulturotthonban

A Zsdanov bányász kulturotthonban nemrég alakult meg az első kulturotthoni DISZ-szervezet Tatabányán. Többi között tagja lett az ifjuságszervezetnek a kulturotthon kitüntetett ének- és tánckarának minden fiatalja. A napokban megalakult és elkészítette munkatervét az új alapszervezet vezetősége. Elhatározták, hogy az eddiginél nagyobb mértékben vonják be a kulturotthon életébe a környék ifjuságát.

/Polyt.köv./

K

/A fiatalok életéből...folyt./ ö Vid -cz/TI/Gy -cz H

Ugy tervezik, hogy ezekkel a fiatalokkal erősítik meg a művészeti együttest és segítségével ifjú rendező-gárdát szerveznek, amelynek tagjai többi között a rövidesen megkezdődő tánciskola összetételén is ügynek a rendre. Az új Dísz alapszervezet tevékenységének első eredményeként a napokban megkezdődött a kulturothonban a Petőfi-iskola.

Népművelési szakkört indítottak a kőszegi tanítóképzőben

A kőszegi tanítóképzőben nagy gondot fordítanak arra, hogy a leendő nevelők az iskolából kikerülve jó népművelési munkások legyenek. A fiatal nevelőknél gyakran gondot okoz, hogy egy-egy közösségben hogyan kezdjenek a kulturális munka megszervezéshez. A kőszegi tanítóképzőben most népművelési szakköröket indítottak a népművelési munka gyakorlati tudnivalóinak megismerésére. A tanulók előadásokat hallgatnak arról, hogyan kell gyűjteni a dalokat, táncokat, megismerkednek a kulturothon vezetésének problémáival, a szakkörök szervezésével. Az újonnan alakult szakkörök tagjai gyakorlati munkaként elhatározták, hogy összegyűjtik a kőszegi munkásság hagyományait és elkészítik Kőszeg, valamint néhány környező község monográfiáját./MTI/

Segítik az üzemi művészeti együttesek munkáját a Csiky Gergely Színház művészei

i Vid -cz/TI/Gy -cz H 1955. november 9.

A kaposvári Csiky Gergely Színház művészei gyakran tartanak a helyi üzemekben műsoros előadásokat. A színészek azonban nemcsak ilyenkor keresik fel az üzemeket, hanem rendszeresen látogatják, patronálják a gyárak művészeti együtteseit. A Csiky Gergely Színház művészei vezetik többi között a textilmű kulturális együttesének énekkarát és népi táncsoportját. Az őszi-téli ifjúsági seregszemlére 9 olyan kaposvári üzemi csoport nevezett be, amelyet a színház művészei patronálnak. Ezenkívül ismeretterjesztő és szakmai előadásokat is tartanak a színészek az üzemekben az időszerű művészeti kérdésekről./MTI/

Visszakapta régi elnökét - megszilárdult a bonyhádi Dózsa Népe Termelőszövetkezet

i Vid -cz/TI/Gy H 1955. november 9.

A bonyhádi Dózsa Népe Termelőszövetkezet 1948-ban alakult. A tagság a község egyik legjobb kommunistáját, Bogos Domokost választotta elnökké, aki a szövetkezet megszilárdításáért. Vezetésével a Dózsa Népe Tsz egyike lett Tolna megye virágzó termelőszövetkezetének. Bogos Domokos munkájára, jó szervezőképességére a megyei pártbizottságon is felfigyeltek és 1951-ben a megyeszékhelyre hívták be politikai munkatársnak. Itt is eredményesen dolgozott. A Dózsa Népe Termelőszövetkezet azonban megérezte hiányát, különösen 1953 ősztől, amikor az elburjánzott jobboldali nézetek következtében azt a termelőszövetkezetet is újult erővel támogatta az osztályellenesség. Már-már felbomlás előtt állt a Dózsa Népe Tsz, amikor a szövetkezethez hű tagság kérte, hogy volt elnöke visszatérjen. A kéréssel egyetértett a megyei pártbizottság is és Bogos Domokos újra a Dózsa Népe Tsz elnöke lett.

A termelőszövetkezet azóta ismét a megye legjobbjai közé emelkedett. Bizonyítják ezt a magas terméseredmények is. Az idén például kukoricából 35-40 mázsa termett holdankint a 170 holdas kukoricatáblán és az egyéb terméseredmények is felülmúlják a járási átlagot. Az elnök figyelme mindenre kiterjed. Gondot fordít a pártoktatásra, patronálja a fiatalokat. Büszke az ötven tagú DISZ-szervezetre, amelynek tagjai minden téren helytállnak. A tsz-elnök kezdeményezésére a napokban művészeti együttest alakítottak a fiatalok és a kulturális munkába bevonták az idősebb termelőszövetkezeti tagokat is. Az együttesben külön ének-, zene- és táncsoport működik./MFI/

Tízezer mosdóállványt készít az év végéig a székesfehérvári Mezmunkáló-és Kovácsoló Vállalat

i Vid Gy Hbj KM Mi 1955. november 9.

A falusi otthonokban, de másutt is, ahol még nincs vízvezeték, szívesen használják a hófehérre lakkozott, hajlitottcső mosdó-állványokat. Tekintettel a nagy keresletre az év végéig 10.000 állványt készít a székesfehérvári Mezmunkáló-és Kovácsoló Vállalat. Az állványokat vízeskancsótartóval, s mindkét oldalon törökfőzőtartóval szerelik fel./MFI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 21. kiadás

1955. november 9.

12 óra 10 perc

Fejér megyei fiatalok a vasgyűjtés sikeréért

i Vid Hbj Gy KM Mi 1955. november 9.

A székesfehérvári üzemekben új erőre kapott a vas- és fémhulladék gyűjtése. Különösen a Megmunkáló- és Kovácsoló Vállalatnál és a Vadásztölténygyárban gyűjtenek szorgalmasan, mert még a hideg, havas idő beállta előtt minden heverő hulladékot össze akarnak szedni a műhelyekben, az üzemudvarokon. A fiatalok gyártakaritást végeznek, amelynek során egy hét alatt a Megmunkáló- és Kovácsoló Vállalatnál 28 tonna, a Vadásztölténygyárban 20 tonna hulladékvasat gyűjtöttek össze.

A Megmunkáló- és Kovácsoló Vállalat fiataljai elhárították, vasárnap "vasnapot" tartanak. /MTI/

Jövőre már nyolc ezertonnás uszályhajót gyártanak a Balatonfüredi Hajógyárban

i Vid Hbj Gy KM Mi 1955. november 9.

A Balatonfüredi Hajógyárban ebben az évben első ízben készítenek ezertonnás uszályhajót. Jövőre már nyolc ilyen hajót gyártanak.

A megnövekedett feladatok ellátására jól előre felkészülnek a gyár dolgozói. Többi között átremezik a hajóépítő csarnokot. Ezen túl a szükséges anyagokat és alkatrészeket a hajóépítők a gyártási sorrendnek megfelelően kapják kézhez. Ez jelentősen meggyorsítja, egyben pedig olcsóbbá is teszi a termelést.

Bevезetik az úgynevezett szekciós gyártást. Ennek során az uszályokat külön részletekben gyártják. A nyolc részletben "előregyártott" részeket összeszerelve készítik majd el a nagy uszályhajókat. /MTI/

Negyszobásu építkezések Békés megyében

i Vid Hbj Gy KM Mi 1955. november 9.

Békés megyében legutóbb 125, nagyjából kétszobás lakást adtak át a dolgozó családoknak. Az állami gazdaságokban is több új lakás épült, többi közt a Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban tíz, a Dombegyházi Állami Gazdaságban nyolc család költözött összkomfortos otthonba. Több kényelmes, egészséges munkásszállás is épült, mezőhegyesen 120, a Körösi Állami Gazdaságban 60, a Nagykunsági Állami Gazdaságban két 60 személyes munkásszállást adtak át a dolgozóknak. Ugyanott 200 személyes ebédlőt és üzemi konyhát is létesítettek.

Termények tárolására korszerű, 200 vagonos raktárt építettek Füzesgyarmaton és Tótkomlóson. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. november 9.

13 óra 10 perc

Több mint 117.000 almaládát készített a szegedi Ládagyár

i vid Hbj/PE KM Mi

1955. november 9.

A szegedi Ládagyár - elsősorban az idei bő gyümölcsster-
mésre számítva - mintegy kétszáz ezer szállító-ládával többet ké-
szít, mint a múlt évben. Almaládát tavaly nem gyártottak, az idén
pedig már eddig több mint 117.000 került ki az üzemből. Ez jelen-
tősen könnyíti a szabolcsi és más vidékek rekordtermésének tárolá-
sát, szállítását.

A különféle vállalatok egyre fokozódó mértékben rendelnek
árut a gyártól. Vajda László gépész és Triff Lázár üzemlakatos nem-
rég bevezetett ujitása jelentősen segíti a munkát. Olyan kettős kör-
fűrészgépet szerkesztettek, amelynek segítségével olcsó gömbfából
is tudnak lidaanyagot előállítani. Azelőtt kész import deszkát
használtak erre a célra. Az ujitás munkabérben évente több mint
huszezer forintot, s jelentős valutamegtakarítást jelent. /MTI/

Termelőszövetkezeteink megkezdték a jövő évi tervek előkészítését

i T/TI/PE M Mi

1955. november 9.

Termelőszövetkezeteink az őszi gyors vetése mellett meg-
kezdtek a jövő évi tervek előkészítését. Az elmúlt évben készített
tervek általában jók voltak, nagymértékben hozzájárultak az ideai
termésatlások növeléséhez, az állatállomány gyors növekedéséhez.
A tervezés javítása céljából Vágsellyei István, az Agrártudomá-
nyi Egyetem Üzemszervezési tanszékének vezetője az elmúlt napok-
ban előadást tartott a megyei tanácsok szakemberei részére a kor-
szertü üzentervezés kérdéseiről. A megyei tanácsok szakemberei
errel tájékoztatták a járási tanácsok tervezőit, a gépállomások
vezetőit és agronómusait. A vetésben élenjáró megyék közül
Vasprém megyében már meg is kezdődtek az előzetes megbeszélések
a termelőszövetkezetek és a gépállomások között a tervek össze-
hangolására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

23.
B kiadás

1955. november 9.

13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

& Gy H A Meteorológiai Intézet jelenti november 9-én, szerdán délben:

Az éjszakai lehülés erősödik

Az időjárási helyzetben az utolsó nyolc napban nem történt lényeges változás. Nyugat- és Közép-Európa időjárását a Brit-szigetek felett tartózkodó ciklon irányítja és emiatt szárazföldünk nyugati felét a délről egymásután érkező meleg léghullamok árasztják el. Kelet-Európát ezzel szemben hideg levegő borítja. Éjszakánként Finnországban és a Szovjetunió európai területén helyenként már minusz 10 fok alá süllyedt a hőmérséklet.

Hazánkban kedden a Dunától keletre eső vidékeken kissé felszakadozott a felhőzet. Néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső hullott. A felmelegedés általában 11-14 fokig terjedt. Ma hajnalban Szegeden 2, Szolnokon és Salgótarjánban 3 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 3,6 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Változó felhőzet, több helyen reggeli köd. Néhány helyen a Dunántúlon kisebb eső vagy ködszitalás. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Hajnalban a keleti megyékben tulajmenti fagy. Nappal enyhe idő. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: északnyugaton 5-8, máshol 2-5, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 11-14 fok között. /MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

24.

B . kiadás

1955. november 9.

11 óra 10 perc

i KF/Bné/PE KM Mi

Az idei külföldi idegenforgalom többszörösére számíthatunk jövőre

i KF/Bné/PE KM Mi

1955. november 9.

Az idén Angliából, Ausztriából, Bulgáriából, Csehszlovákiából, Dániából, Franciaországból, Németországból, Svédországból, Svájcából és még több más államból szervezett az IBUSZ társasutazásokat hazánkba s a több ezer külföldi vendég részben Budapesten, részben a Balatonnál tartózkodott.

Igen nagy az érdeklődés egy-egy jelentős nemzetközi futballmérkőzés alkalmából is. A legutóbbi két nemzetközi labdarúgó mérkőzésre például több mint 15.000 külföldi érkezett Magyarországra. A magyar-svéd és magyar-olasz mérkőzésekre ismét jelentős idegenforgalom várható.

A magyar-olasz futballmérkőzésre Olaszországban már eddig több száz szurkoló jelentette be részvételét. A mérkőzésa kívül olasz vendégeink megtekintik majd Budapest nevezetességeit, végignéznek egy operát, egy ballet-előadást. A jövő évben az egyes utazási irodákkal már megkötött megállapodások értelmében a Magyarországra érkező külföldi turisták száma az ideinek többszörösére emelkedik. /MTI/

- - - - -

Mozgóbolt járja a Somogy megyei községeket

vid R/PE Mi

1955. november 9.

A Somogy megyei földművelésszövetkezetek központja mozgóboltot rendezett be. A bolt feladata, hogy olyan árukat juttasson el a somogyi falvakba, amelyek ritkaságuk, vagy a szállítási nehézségek miatt nem kaphatók a kisebb üzletekben. A szép kivitelű mozgóbolt most elindult körutjára és először Hedrehely községet keresi fel. A bolt dolgozói nemcsak bent a községben árusítanak, hanem meglátogatják a szántóföldeken munkálkodó dolgozó paraszto-
kat is. /MTI/

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. november 9.

14 ór 40 perc

Csaknem 1000 holdon ültetnek erdőt a Keletbükki Erdőgazdaságban

Vid R Gy Mi 1955. november 9.

A miskolci Keletbükki Állami Erdőgazdaság dolgozói az idén a Bükk oldalain több mint 600 holdon új erdőt ültetnek. Az erdőültetésekhez mintegy 4 millió csemetét használnak fel. A kis fákat az erdőgazdaság csemetekertjeiben nevelték. A nagy feladatot megvalósításában a bükki községek is jelentősen segítenek. Répáshután, Omassán, Bükkszentkeresztben a tanácsos a helyi népfőnökség kezdeményezésére önkéntes ültető brigádokat szerveztek. Az önkéntes brigádok az erdőgazdaság dolgozóival együtt már több mint 400 holdon elültették a csemetéket.

A bükki erdőültetésen kívül mintegy 400 holdon fásítanak a Keletbükki Erdőgazdaság dolgozói. Községeknek, állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek csaknem 2 millió csemetét és szahangot adtak át. A négyesi Új Barázda Tsz, a Mezőnagyhályi Állami Gazdaság, valamint a mezőkövesdi járás dolgozói már több mint 200 holdon ültettek fákat. Elsősorban a dűlőutak mentén, a legelőkön alakítottak ki mezővédő erdősávokat. /MTI/

DISZ-brigádok segítik a kukorica tárolását Hajdu megyében

Vid R Gy Mi 1955. november 9.

Hajdu-Bihar megyében a DISZ-fiatalok becsülettel kivették részüket a gazdag kukoricatermés betakarításából. Heteken át több ezer fiatal - főleg üzemi diszista - segédkezett vasárnaponként a termelőszövetkezetek földjén. Most a nagymennyiségű kukorica tárolása a legnagyobb feladat. A DISZ megyei bizottsága felhívta a megye fiataljait, hogy alakítsanak önkéntes brigádokat a kukorica forgatására, hogy megmentsék az értékes karmánynövényt az esetleges penészedéstől. Szombaton jelent meg a felhívás és a községekben máris megkezdtek a DISZ-brigádok szervezését. Görbeházán, Polgáron és Tiszacsegén a területi DISZ-szervezet fiataljai elhatározták, hogy még a hét folyamán megalakítják a brigádokat és megkezdik a munkát a Terményforgalmi Vállalat telepein. /MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955. november 9.

14 óra 50 perc

A lenti járásban meggyorsult a beadás

vid R/PE Mi

1955. november 9.

A Zala megyei lenti járásban a termelőszövetkezetek és a gazdák beadási kötelezettségük pontos teljesítésével már két alkalommal kerültek az első helyre az országos versenyben.

A járás kiváló dolgozó paraszti az elmúlt hetekben ismét széleskörű versenymozgalmat indítottak az éves terv határidő előtti teljesítéséért. A november 7-i versenyszak szab csaknem háromezer egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt versenyzett egymással. A községekben a pártszervezetek tagjai és a tanácsotások mutatnak jó példát. A november 7. tiszteltvára indult verseny eddig még soha nem tapasztalt módon gyorsította a beadást. November 9-ig a járás valamennyi pártmunkása és tanácsotgja teljesítette egész évi beadási kötelezettségét. Példamutatásukat követve eddig - a kukorica kivételével - mintegy ötezer egyéni gazda teljesítette gabonából, tojásból, tejből, hizottsertésből, vágómarhából és egyéb terményfélésekből egész évi beadását. /MTI/

Végzet ért a szabolcsi almászület

vid R/PE Mi

1955. november 9.

Végzet ért az almászület Szabolcs-Szatmár megyében. A híres szabolcsi Jonathán alma termelésével foglalkozó dolgozó parasztok - különösen a termelőszövetkezetek - gazdag termést takarítottak be. A berkesszi Bajcsy Zsilinszky Tsz 40 holdas gyümölcsöséből például több mint 80 vagon almát szüreteltek le, s ennek 82 százaléka exportminőségű. Szabolcs megye állami gazdaságai is majdnem kétszeresen teljesítették termelési tervüket. Tulszárnyalták a 200 mézsés termést a balkányi és a Nyirmadai Állami Gazdaságban is. Az egyéni termelők közül Ballo Sándor dombrádi és Kántor Ferenc aranyosapáti gazda ért el kiváló eredményt. A szakemberek véleménye szerint az idén ősszel mintegy nyolcezer vagon almát szüreteltek Szabolcs-Szatmár megyében. /MTI/

II

B 27. kiadás 1955. november 9.

11 óra perre

A sztálinvárosi ércelőkészítőmű lakatosai kétnapos rohammunkával
kicszerélték az óriási bakdaru tiztonnás tengelyét

i Vid Gy Hbj KM Mi 1955. november 9.

A sztálin Vasmű érctéri bakdarujának ugynevezett maos-
katengelye négy-öt napja megrepedt. Az óriási bakdaru hosszabb ideig
tartó kiesése veszélyeztette volna a kohó egyenletes anyagellátását
és a termelést. Ennek elkerülésére Kósa Sándor, Kovács László és Koles
István művezetők irányításával az ércelőkészítőmű lakatosai vállalkoz-
tak a gyors tengelycserére. Hamar elő is kerítették a raktárból a későbbi
építendő 2. számú bakdaru hasonló tengelyét. A méret teljesen megegye-
zett. Vasárnap délből fogtak hozzá a szerelők a tengelycseréhez.
Huszonöt-harminc méter magasban rendkívül nehéz körülmények között
dolgozott a három brigád. Mindenben segítettek egymásnak, így a terve-
zettől sokkal gyorsabban haladt a munka. Sikertült a tengelyt négy-öt na-
helyett két nap alatt kicszerélniük. Kedd délutántól ismét működik az
óriású bakdaru, amely újból egyenletesen látja el a kohót vöröserccel.
A csere idején a szállítási és a raktározási gyárreszleg egyik baggere
rakodott. Így a kohó termelésében nem volt semmi visszaesés. Szerdén
reggel a kohászok már kétszáz tonnánál növelték novemberi előnyüket. /MTI/

Emelkedett tagonként a munkamegységek átlaga a Fejér megyei termelő-
szövetkezetekben

Vid R Gy Mi 1955. november 9.

Az 1954-55-ös gazdasági évben szépen emelkedett a Fejér
megyei termelőszövetkezetekben az egy tagra számított munkamegységek
átlaga. Míg az előző gazdasági évben egy-egy tag átlag 293 munka-
egységet szerzett, az az idén 325-re emelkedett. Ebben az esztendőben
jóval több családtagot - asszonyt és leányt - vontak be a közös mun-
kába, mint az előző gazdasági évben. Az idén 1844 nő dolgozott rend-
szeresen a Fejér megyei termelőszövetkezetekben. /MTI/

Megnyílt az igazgatói oktatókáderek tanfolyama

k OM Gy Li Mi 1955. november 9.

A Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben szer-
dán nyílt meg az igazgatói oktatókáderek négyhetes tanfolyama.
Valamennyi megyéből 45 igazgató vett részt a tanfolyamokon, melynek
elvégzése után az általános iskolai igazgatók pedagógiai továbbképzé-
sét irányítják. Vámosi Nándor, a Központi Pedagógus Továbbképző Inté-
zet igazgatóhelyettese ismertette a megnyitó ünnepségen a tanfolyam
jelentőségét. /MTI/

B 28. kiadás

1955. november 9.

11 óra 50 perc

A vetés hajrájában

ő Vid R/Dé/Gy M Mi

1955. november 9.

Teljesítette őszi vetéstervét a
csongrádi járás

Az elmúlt héten jelentősen meggyorsult a szántás-vetés Csongrád megyében. Még a makói járásban is, ahol október végéig az előirányzott földterületek mindössze 27 százalékát vetették be, jelenleg már 60 százaléknál tartanak.

A járások versenyében a csongrádi az első, amelynek dolgozó parasztsága szerdán teljesítette 10.000 holdas vetéstervét. Különösen követésre méltó a sövényházi November 7. Termelőszövetkezet példája. Ez a társas gazdaság a múlt héten alakult és megműveletlen állami tartókézföldet is kapott. A 14 családból álló szövetkezetnek 54 holdon kellett vetnie. A fiatal gazdaság tagjai kiállták az első próbat és két nap alatt földbe tették az ősziakat.

Befejezéséhez közledek a vetés a szegedi és a szentesi járásban is. A szegedi járásban a kübekházi Járóc-Kalapács Termelőszövetkezet az előirányzott 400 helyett 480 holdon vetett kenyérgabonát.

Befejezés előtt az ősziak vetése
a fonyódi és a siófoki járásban

Somogy megyében a fonyódi járás területén halad legjobban a vetés. A járásban az állandó bizottságok hetenkint rendszeresen megbeszéltek, hogyan fejezhetik be leghamarabb az ősziak vetését. A mozgósító munka sikerrel járt. Már csaknem 50 termelőszövetkezetben földbe került a kenyérgabona, a községek közül pedig hét jelentette, hogy elvetette az ősziakat. A fonyódi járás csütörtökön be akarja fejezni a vetést. A termelőszövetkezetek jelenleg tervük 94,9 százalékát teljesítették, az egyénileg dolgozó parasztok pedig 87,1 százaléknál tartanak. A fonyódi járás mögé szorosan felzárkózott a siófoki, ahol november 10-én estig szintén végezni akarnak a vetéssel.

A megyében a barcsi, a nagyatádi és a kaposvári járás területén elmaradás mutatkozik. Itt a DIBZ-fiatalok ezrei gyorsítják a szántás-vetés munkáját. Csupán a kaposvári járásban 130 DIBZ-szervezet ifjúsági brigádja segít a ősziak betakarításában és a vetésben. Számos községben éjjel-nappal vetnek az ifjúsági brigádok.

/Folyt.köv./

/A vetés hajrájában...1.folyt./ ö Vid R/Dé/Gy M Mi

Három nap alatt több mint 35.000 holdon vetették el a búzát Hajdu megyében

Az elmúlt három nap alatt jó idő járt a szántás-vetésre. Ez alatt Hajdu megye termelőszövetkezetei és az egyéni legdolgozó parasztek több mint 35.000 hold földön vetették el az őszi búzát. Tizenegy község eleget tett búzavetési tervének, további 40 községben pedig közvetlenül befejezés előtt áll a munka. A megye 54 termelőszövetkezete végzett a búza vetésével és mintegy 80 szocialista gazdaságban néhány nap alatt teljesítik az előírányzatot.

Másfélszeresére teljesítette őszi vetéstervét a Nyírmadai Gépállomás

A Szabolcs megyei Nyírmadai Gépállomás vezetői november első napján számba vették, hogy körzetükben hol vannak még vetetlen területek. Tervet készítettek, amelynek alapján meggyorsították a vetést azokban a termelészövetkezetekben is, ahol elmaradás mutatkozott. Az elsejőig felszabadult erőgépeket és traktorosokat - a műhelyben nélkülözhető dolgozókkal együtt - oda csoportosították, ahol rájuk a legnagyobb szükség volt.

A jó szervezésnek köszönhető, hogy a gépállomás körzetében mindenütt meggyorsult a vetés. A traktorsok a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulóján is dolgoztak. Eymás után végeztek a vetéssel a nyírmadai Dézsa, a vajai Kuruc és Rákóczi, a pusztadobosi Béke, a nyírjókői Béke és a petneházi Szabad Föld Termelőszövetkezetben. Ezután már csak az őri Potófi és a rohodi Újlet Termelőszövetkezetben maradt vetetlen terület. Az előbbi termelőszövetkezetben három, az utóbbiban pedig két gépi vontatású vetőgépet állítottak munkába és gyorsan pótolták az elmaradást, földbevetették a vetőmagot.

Ezzel a gépállomás egész körzetében befejezték az őszi vetést a termelőszövetkezetek földjén. Az addig végzett munkát azt jelenti, hogy a gépállomás másfélszeresen teljesítette őszi vetéstervét, s egyben eleget tett egész évi előírányzatának is. Ez az eredmény ennél szünottevőbb, mert tavaly november 30-ig a gépállomás évi tervének még a felét sem teljesítette.

A gépállomás az erőgépek egy részét most az egyéni legdolgozó parasztek rendelkezésére bocsátja, hét erőgéppel silóznak, a fennmaradókkal pedig az őszi mályszántást végzik./folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955. november 9.

15 óra - perc

/A vetés hajrájában...2.folyt./ ö Vid R/Dé/Gy M Mi

Gépekkel gyorsítják a vetést a Békés megyei egyéni gazdák földjén

A kenyérgabona vetésében súlyosan elmaradt Békés megye. A járások közül a gyomai már több mint 95 százalékát teljesítette a gabonavetés előirányzatának. A járás területén szerdáiig 25 termelőszövetkezet fejezte be a vetést, csütörtökön pedig minden termelőszövetkezet elkészül ezzel a munkával.

Az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek példájára meggyorsult a vetés az egyénileg dolgozó parasztok földjén is. Ez annak köszönhető, hogy a vetésből felszabadult erőket az egész megye területén az egyénileg dolgozó parasztok földjére csoportosítják. A Körösi Állami Gazdaság például két vetőgépet küldött Gyomára, a gyomai Dózsa és Alkotmány Termelőszövetkezet pedig szintén az egyéni földjére irányítja vetőgépeit. Nagy gondot fordítanak a felszabadult iparosok át csoportosítására is. Többi között ennek köszönhető, hogy Hunya községben szerdán estére befejezték a vetést. Endrődön ugyancsak jól szervezték meg a fogatos munkát. Szerda estére mindössze 25, fogattal nem rendelkező gazda maradt el a vetéssel, hozzájuk is gyors segítséget küldtek.

Az orosházi járásban a Tótkomlói Gépállomás körzetében a legnagyobb az elmaradás. Ide az orosházi tanyagazdaságból és a Csorvási Gépállomásról küldtek gépeket, hogy meggyorsítsák, illetve mihamarabb befejezzék az őszi vetést./MTI/

Német szőlészeti és borászati szakemberek tanulmányutja Magyarországon

i Kö Gy M Mi 1955. november 9.

A Német Demokratikus Köztársaságból Karl Kneippelnek, a naumburgi Szőlészeti Kutató Intézet igazgatójának vezetésével szőlészeti és borászati szakemberekből álló nyolctagú küldöttség érkezett Magyarországra, kéthetes tanulmányutra./MTI/

U

B 31. kiadás 1955. november 9.

15 óra 25 perc

Szombaton adják át a 250 vagon befogadóképességű Kaposvári Hűtőházat

i Gö/Szl/Gy KM Mi 1955. november 9.

Hűtőiparunk a felszabadulás után hatalmas lépésekkel haladt a fejlődés útján. Az elmúlt tíz év alatt épült fel adabreceni, a kecskeméti és a győri hűtőház. Üzembehelyezésükkel jelentősen javult a lakosság ellátása.

Hűtőházaink száma hamarosan újabb létesítménnyel gyarapodik. Kaposvárott a napokban fejezték be egy új hűtőház építését, amelyben a Déldunántul gazdag termését, többi között a zalai almát, a bonyhádi szarvasmarhát és a háziszárnyasok húását tárolják majd. Az új hűtőház feladata lesz a környék lakosságának, a bányavidékek dolgozóinak és a balatonmenti üdülőknek az ellátása.

A 36 millió forintos költséggel épült hűtőház 250 vagon befogadóképességű. Korszerű berendezése lehetővé teszi, hogy 0 és mínusz 20 Celsius fokon tárolhassák az élelmiszereket. Az idén egyelőre csak élelmiszereket tárolnak, a jövő évben azonban megkezdik a gyümölcsök gyorsfagyasztását és a tervek szerint jéget is készítenek. Az új létesítményt szombaton avatják.

Az iparág fejlesztési terve azonban nem zárul le ezzel az építkezéssel. Nehéziparunk egyik felbujvarának, Miskolcnak jobb ellátása érdekében újabb hűtőház építését tervezik. A Miskolci Hűtőház bekötöttya és ipari vasutja már elkészült, magának a hűtőháznak az építéséhez pedig 1956-ban látnak hozzá. Ez a hűtőház, amely az eddig épültek közül a legnagyobb és legkorszerűbb lesz, 1958-ban kezdi meg munkáját. /MTI/

Frontbrigádok a szénbányászat adósságának törlesztéséért

ő Vid Hbj/Fd/Gy KM Mi 1955. november 9.

A legtöbb bányában a legtermékenyebb munkahely a frontfejtés. Nagyrészt a frontbrigádokon mulik, hogy egy-egy akna teljesíti-e a tervét. A forradalmi műszakban sok frontfejtésen született kiváló eredmény, s ez éreztette hatását a szénbányászat adósságának törlesztésénél. A forradalmi műszak után is sok helyről érkezik jelentés, amely beszámol: a frontbrigádok telteljesítik tervüket.

/Folyt. köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1955. november 9.

15 óra 1 perc

/Frontbrigádok...1.folyt./ ö Vid Hbj/Pd/Gy KM Mi

A tatabányai szénmedencében Boros Miklós brigádja szerezte meg az első helyet

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt 50 frontbrigádja közül 40 rendszeresen telteljesíti előirányzatát. A vetélkedés a forradalmi műszak után sem lankadt, hiszen a frontbrigádok most az éves terv határidő előtti teljesítéséért küzdenek. A frontbrigádok versenyében az oroszlányi szeptember 6.-ánában dolgozó Boros Miklós brigádja szerezte meg az első helyet. November 7-ig 188 százalékos átlagteljesítményt ért el. A szerdán reggel végződő műszakon még tovább fokozta teljesítményét és most már havi átlagban 192 százalékkal büszkélkedhetik. A havi esedékes tervén felül már 760 csille szenet termelt a frontbrigád. A versenyben az ünnep után változott a második és a harmadik hely. A XVI-os knában dolgozó Cseszkó Pál frontbrigádja a szerdán reggel elért 137.5 százalékos napi tervteljesítéssel megelőzte a 118.4 százalékos teljesítő Oravecz György DÍZ-brigádját. A Cseszkó-brigád 163, az Oravecz-brigád pedig 160 százalékos átlagteljesítménynél tart. A frontbrigádok nagyszerű vetélkedése eredményezte, hogy a Tatabányai Szénbányászati Tröszt szerdán reggelig esedékes havi tervén felül már 4.193 tonna szenet adott a népgazdaságnak.

Fokozzák teljesítményüket a mátravidéki szénmedence frontbrigádjai is

A mátravidéki szénmedence bányászai a forradalmi műszakban 2250 tonna szénrel növelték eddigi előnyüket. A tröszt frontbrigádjai a forradalmi műszak versenyrendületével az év végéig újabb 14.000 tonna terven felüli szénrel akarják segíteni a szénbányászat adósságának törlesztését. A frontbrigádok versenyében a Petőfi-altárói 26-os front vezet, amelynek tagjai az elmúlt hónapban a tröszt fennállása óta a legjobb eredményt érték el. A 26-os fronton Batte Ferenc, Dénes Eoltán és Téth Ferenc brigádjai váltják egymást. E három kiváló frontbrigád a szerdán reggelig esedékes havi terven felül ezer tonna szénrel növelte a tröszt teljesítményét.

DÍZ-csapatok a komlói Béta-akna frontbrigádjainak legjobbjai

A komlói Béta-akna bányászai azt ígérték, hogy december 15-re befejezik éves tervüket. A munka dandárját végző frontbrigádok versenyében a DÍZ-csapatok járnak az élen.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1955. november 9.

15 óráig tart

/Frontbrigádok...2.folyt./ ö Vid Hbj/Fd/Cy KM M1

Szeivolt István DISZ-csapata az első 132.6 százalékos eredménnyel. A második helyet szintén fiatal bányászok szerezték meg, Vörös János DISZ-brigádja. A kiválóan dolgozó Béta-aknai frontbrigádok ebben a hónapban eddig terven felül 317 csille szenet termeltek, s ezzel hozzájárultak ahhoz, hogy a Béta-akna november 9-én már november 24-i tervteljesítésén dolgozott.

Töretlen erővel küzdenek a több szénér az ajkai ifjusági brigádok is

Az ajkai széntányákbán - Felsőcsingeren és Ármin-aknán - hat DISZ-frontbrigád dolgozik. A forradalmi műszakon mindegyik több mint másfélszeresére teljesítette napi feladatát. Azóta is derekasan helytállnak. A november 9-én reggel végződött műszakon szintén tervteljesítésről adhattak számot. Beszardik István - aki a DISZ-frontbrigádok országos tanácskozásán esztalozott az "egy-csillés"-mozgalomhoz - jól szervezi meg a munkát. Ennek eredménye, hogy november 1-től 6-ig 274 csille szenet küldtek felszínre terven felül az ifjusági brigád tagjai, szerdán reggelre pedig ezt a mennyiséget újabb 84 csille szénrel tetézték.

A nógrádi frontbrigádok is szép eredményeket érnek el

Az adósság csökkentéséért a nógrádi szénmedence frontbrigádjai is erős harcot vívnak. Kányáson Tóth Gergely László csapata egyike azoknak a frontbrigádoknak, amelyek a legtöbbet tették az adósság törlesztéséért. A karbantartók segítségével felére csökkentették a fronton előforduló géphibák miatti állás idejét, és így a forradalmi műszakon több mint 100 csille szenet termeltek tervükön felül. Jórészt nekik köszönhető, hogy a kányási bányászati hatvanhatról 104.4 százalékra növelte termelését és ezzel az első hétben elnyerte a legtöbbet törlesztő üzemnek kijáró "vörös selyem vándorzászlót". Sokat tett üzemnek tervteljesítéséért a csipkési Kotroczó József Lajos frontcsapata is, amely a legtöbb időt a munkahelyi ... váltással takarítja meg. A kiváló frontbrigád most már arról számolhat be, hogy a negyedév végéig vállalt 1500-ból szerdán reggelig már 986 csille terven felüli szenet küldött a felszínre. /MTL/

7

I. A. Onufriev, a moszkvai Sztankolit-gyár főtechnológusa segíti
öntődei dolgozóinkat az új technika megteremtésében

t. FP/Szb/Gy KM MI 1955. november 9.

I. A. Onufriev, a moszkvai Sztankolit-gyár főtechnológus mérnöke a közelmúltban hazánkba érkezett, hogy tanácsaival segítse öntődeink dolgozóit az új technika megvalósításában. A kiváló szovjet főtechnológus mérnök néhány nap alatt öt gyárat, kilenc nagy öntődét tekintett meg. Szerdán a Kohó- és Gépipari Minisztérium nemzetközi kapcsolatok önálló osztályán a minisztérium szakemberei előtt beszámolt eddigi tapasztalatairól.

A megbeszélésen Weller Antal, a KGM nemzetközi kapcsolatok önálló osztályának vezetője üdvözölte a szovjet vendéget, majd hangsúlyozta, hogy szerszám-gé-öntődeink viszonylagos technikai elmaradottságánál rendkívül nagy segítséget nyújthat iparunk részére I. A. Onufriev, aki a szovjet szerszám-gé-öntő-ipar egyik legközismertebb szak tekintélye.

Ezután a szovjet főtechnológus-mérnök emelkedett szólamásra. Hangsúlyozta, addigi tapasztalatai alapján úgy látja, a magyar szerszám-gé-öntődeknél a viszonylagos technikai elmaradottság abból adódik, hogy sokhelyütt kisipari módszerekkel dolgoznak, nem fordítanak elég figyelmet a gépesítésre és a gépek kapacitásának kihasználására. Az itt látott gyárakhoz hasonló szovjet üzemekben 50 százalékkal magasabb termelékenységgel dolgoznak. Ha a Fémáru- és Szerszám-gégyár öntődjét összehasonlítja azonos méretű, kapacitású szovjet gyárral, akkor azt kell mondania, hogy a Fémáru- és Szerszám-gégyár öntődje csak egyharmadát használja ki lehetőségeinek. A hiányosságok a technológiai és a munkafegyelem megsértéséből adódnak. A technológiai osztályokon általában jó technológiákat dolgoznak ki, ezekkel a technológiai előírásokkal azonban az üzemekben már nem igen lehet találkozni. A mintakészítéstől a formázáson át az öntésig mindenhol pontosan ki kell dolgozni és megtartott technológiára van szükség.

I. A. Onufriev a továbbiakban a műszaki intézkedési tervek jelentőségéről beszélt. Az öntődei selejtről szólva elmondotta, az amerikai Ford-gyárban tapasztalta, hogy ott az üzemben belül 35-40 százalékos feketeselejt is volt. Amikor azonban az öntvényt kiadták az üzemből, akkor már csak 2 százalékos feketeselejt volt. Ez azt mutatja, hogy ott is igen nagy figyelmet fordítanak az öntődei selejtek javítására. A továbbiakban hivatkozva számos szovjet öntődeire elmondotta, hogy igen nagy gondot fordítanak az öntvények javítására, a technológiai fegyelem megtartására, a minőségi munkára.

/Folyt. köv. /

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1955. november 9.

16 óra 30 perc

/I.A. Onufriev... folyt./ t TP/Szb /Gy KM Mi

A Budapesti Szerszámgyártan megnézte, miként öntik az esztergálygép ágyakat. Hasonló öntvényeket a Szovjetunióban lényegesen egyszerűbb technológiával 50 százalékkal kisebb munkaráfordítással, jobb minőségben készítenek. Onufriev rajzokon mutatta be a szerszámgyártás öntésének új technológiai módszerét.

A jelenlévők számos kérdést tettek fel a kiváló szovjet főtechnológus-mérnöknek és felkérték, hogy a kácsi művek öntődegyarában, a Fémáru- és Szerszámgyártan és más öntődegyarakban adja át értékes tapasztalatait. I.A. Onufriev megígérte, mindent elkövet, hogy minél több új szovjet módszer megismertetésével segítse öntődei dolgozóink munkáját. /MTI/

A román-magyar kulturális egyezmény alapján

k MTA Bc/Gy Li Mi 1955. november 9.

hezánkba érkezett Stefan Nadasan egyetemi tanár, a Román Tudományos Akadémia levelező tagja. /MTI/

Gyulai Zoltán Kossuth-díjas akadémikus

i Bc/Bné/Gy Li Mi 1955. november 9.

Leningrádba utazott, ahol a Magyar Tudományos Akadémia képviselőjeként részt vesz a félvezető anyagokkal foglalkozó, november 14-24-ig tartó konferencián. Gyulai Zoltán előadást is tart a konferencián. /MTI/

A román-magyar kulturális egyezmény alapján

k MTA Bc/Bné/Gy Li Mi

1955. november 9.

hezánkba érkezett Stefan Nadasan egyetemi tanár, a Román Tudományos Akadémia levelező tagja.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. november 9.

17 óra 30 perc

Sok új, szórakoztató műsor, Rádióegyetem, új színművek bemutatói a rádió műsorán - November 14-én lép életbe a téli műsorszerkezet

t KC/PE KC MI

1955. november 9.

November 14-től új műsorszerkezet szerint sugározza adásait a Magyar Rádió. A műsortervek összeállításánál messzenemően figyelembe vették a rádió sokmilliós hallgatótáborának kívánságait, javaslatait, ötleteit. A szerkesztők arra törekedtek, hogy az őszi-téli hónapokban minél több szórakoztató, nevelő, színes, érdekes adás kerüljön a műsorba.

Régi panaszuk volt például a hallgatóknak, hogy a számukra leginkább megfelelő időszakban - 17 és 22 óra között - sok a prózai műsor. November 14-től ebben az időszakban több szórakoztató zenét sugároznak majd az adók. Növekszik a reggeli zenés műsor ideje is: a korreggeli mezőgazdasági tárgyú adások egy részét ezentúl a déli órákban közvetítik. Színesedik, gazdagodik a délelőtti műsora: a változatos zeneszámokon kívül délelőtt megismételnék majd sok olyan érdekes adást, amely esténként hangzott el. Így azok a hallgatók is magas színvonalú szórakozáshoz jutnak, akik - munka-beosztásuk miatt - este nem hallgathatják a rádiót. A délelőtti műsorokban figyelembe veszik a háziasszonyok, az otthon dolgozó nők kívánságait is.

Sok érdekességet hoz a szombati és a vasárnapi adás. Az eddiginél több zenét közvetítenek minden második héten szombatonként 18 órakor pedig új, folytatásos műsor szólal meg, amelyben valamennyi rádióhallgató közös ismerősei mondják el vidáman heti tapasztalataikat, véleményüket. Többször kerül sor színházi és operaközvetítésekre is a hét végén. Vasárnap délelőttönként pedig egyórás vidám műsort sugároz a rádió. Ugyancsak vasárnap szólal meg majd időről időre a rádió kulturális krónikája, máskor a "világjáró mikrofon" számol be külföldön szerzett tapasztalatairól.

A rádióhallgatók kívánságára ezentúl korábban kezdődnek a színházi és operaközvetítések. Új időpontjuk általában 19 óra lesz. Hogy a közvetítéseket mindenki meg tudja hallgatni, a vidéki adóállomások önálló műsorukat ezentúl 18 óra és 19 óra között sugározzák.

A Patófi adó hullámhosszán sok érdekes politikai és ismeretterjesztő előadást közvetítenek majd a télen. Gondot fordítanak a szerkesztők arra, hogy a két adó műsora az eddiginél jobban kiegészítse egymást.

/folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1955. november 9.

17 óra 35 perc

/Sok új, szórakoztató. .^{1.} folyt./ t KC/OE KC M1

Gyakran hangzanak el majd a műsorban a rádiókommentárok. Kiváló újságírók, a rádió munkatársai számolnak be rövid - 5-10 perces adásokban az aktuális kül- és belpolitikai eseményekről. Sok érdekes rövid műsor is helyet kapott: ezertul a fotóműtörökön kívül a vadászok, a horgászok, a motorsport kedvelői is hallhatnak az őket leginkább érdeklő aktuális kérdésekről. Érdeklődéssel kísérik a hallgatók a reggelente közvetített rövid orvosi, egészségügyi táncokat. Az ország életről ad hírt a Petőfi adón közvetített lapzemle.

A tanulmányzó hallgatók sok segítséget kapnak majd önma-
guk képzéséhez a november 16-án meginduló Rádióegyetemtől. Az egye-
temen egyelőre az atomfizika, a világirodalom s a zenetörténet leg-
érdekesebb kérdéseiről hangzik majd el kiváló szakemberek előadá-
sa, amelyet a közvetítést követő délelőttön megismételnek. Az egyéb
ismeretterjesztő műsorok közül nagy érdeklődésre tarthat számot a
modern technika eredményeit, a magyar irodalom történetét ismertető
előadásorozat.

A következő hónapokban mind belföldről, mind külföldről
több hangversenyrol s helyszíni közvetítést a Magyar Rádió. Havon-
ta kétszer a Magyar Állami Operaház napi előadásáról lesz közveti-
tés. Bővül a színházi előadások száma, s új kezdeményezéstént, iro-
dalmi előadásokra is ellátogat majd a rádió mikrofonja. A Rádiószin-
ház több új bemutatóra készül. A rádióban hangzik el majd Magyar-
országon először a világhírű francia író, J.P. Sartre "Nyekraszov"
című színműve. A Rádió világszínháza a közeljövőben Lessing "Emi-
lia Galotti" című drámájának bemutatójával üdvözteti meg a
hallgatókat. A Schiller-év alkalmából a "Don Carlos" előadására
kerül sor.

Sok érdekességgel várják a fiatal hallgatókat az ifjusági
és a gyermekműsorok. A hamar népszerűvé vált "Ifju Figyelő" a közel-
jövőben arról rendez vitát, mit tehetnek a lányok a DISZ-ben.
A "Fiatalok rádiószínháza" a magyar munkásmozgalm hősí herceinek
emlékét idézi Gergely Sándornak a salgótarjáni harcokról, Thury
Zsuzsánkné Latinka Sándorról írt színműve bemutatásával. Az ifjusági
rádió a téli szünetben világművelő utazást viszi el a fiatalokat,
s az Uttörő mozgalom fennállásának 10. évfordulója alkalmából ismét
megrendezik a nagysikerű szellemi öttusaversenyt.

A rádió új műsorszerkezete azt is biztosítja, hogy azokat
/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1955. november 9. 1 óra 40 perc

/Sok, új, szórakoztató. . . 2.folyt./ t KC/PE KC Mi

az állandó műsorokat, amelyek eddig rendszeresen állandó időpontban hangzottak el, a jövőben mindenki meghallgathassa. Ezért ezeket a műsorokat november 14-től változó időpontban közvetítik. /MTI/

Kovács Dénes nyerte a londoni "Carl Flesch" nemzetközi hegedűverseny I. díját - A második helyre is magyar versenyző, Vadas Agnes hegedűművész nő került

i Fm/Szl/PE Li Bn

1955. november 9.
November 8-án zajlott le Londonban a Guildhall School of Music and Drama rendezésében a "Carl Flesch" nemzetközi hegedűverseny. Az erős mezőnyből magyar versenyző került ki győztesként: Kovács Dénes VII- és Liszt-díjas hegedűművész, aki megnyerte az I. díjat. A második helyet ugyancsak magyar versenyző, Vadas Agnes hegedűművész nő érdemelte ki. A hét kiválóan szerepelt magyar hegedűművész november 19-én önálló Bartók-hangversenyt ad a londoni Wigmore Hallban. /MTI/

Az "Avanti"

i Fm/Szl/PE Li Bn

1955. november 9.
A című olasz napilap hosszú vezércímében emlékezett meg Bartók Béla életéről és munkásságáról. /MTI/

Ünnepi hangverseny rendeztek Bartók Béla emlékére Ausztráliában

i Fm/Szl/PE Li Bn

1955. november 9.
Az ausztráliai Bartók Társaság, amely Nancy Salas zenei tanárnő kezdeményezésére hetven taggal alakult meg Sidneyben - ünnepi hangversenyt rendezett a Bartók évforduló alkalmából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. november 9.

18 óra 05 perc

Román zenetudósok érkeztek hazánkba

i Fm/Szl/PE Li Bn

1955. november 9.

Cosma Viorel és Lakatos István zenetudósok, a neves Bartók-kutatók a magyar-román kulturális egyezmény alapján, a Kulturkapcsolatok Intézetének vendégeként tanulmányutra érkeztek hazánkba. /MTI/

Vörösmarty Mihály halálának századik évfordulója alkalmából

i Fm/Szl/PE Li Bn

1955. november 9.

A Kulturkapcsolatok Intézete a Szovjetunió és a népi demokratikus országok kulturális intézményeinek Vörösmartyról szóló tanulmányokat és dokumentációs fényképkiallítást küldött. Hasonló anyagot küldött számos más európai és tengerentúli országba is. /MTI/

Tíz magyar gyermekrajz nyert díjat a Japánban rendezett nemzetközi gyermekrajz-kiállításon

i Fm/Szl/PE Li Bn

1955. november 9.

Az UNESCO Japán Bizottsága a közelmúltban nemzetközi gyermekrajz-kiállítást rendezett Japánban. A kiállításon szereplő magyar gyermekrajzok közül kilencet emlékéremmel, egyet pedig díszes japán babával jutalmaztak. A bizottság értesítette a Kulturkapcsolatok Intézetét, hogy a díjak t rövidebben elküldi. /MTI/

A Magyar Néprajzi Társaság debreceni vándorgyűlésének második napja

vid -cz/PE Bn

1955. november 9.

Szerdán folytatódott a Magyar Néprajzi Társaság debreceni vándorgyűlése. Délután Barabás Jenő, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem adjunktusa "A magyar néprajzi atlasz elvi és gyakorlati kérdései" címmel tartott előadást. A feladatokról szólva kifejtette: először ki kell dolgozni és tisztázni kell az atlasz általános elvi kérdéseit, meg kell állapodni az atlasz készítése során használatos kérdőív anyaga és ki kell jelölni a kutatópont hálózat az egész ország területére. Kiemelte, hogy a magyar néprajzi atlasznak is ugyanez a célja és feladata, mint az egyéb

TL /folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. november 9.

18 ór-10 perc

/A Magyar Néprajzi. . . folyt./ vid -cz/PE Bn

atlászokhoz, tehát földrajzi áttekintést kell nyújtania a népi kultúra egészéről.

Délután Pesovár Ernő tudományos kutató, a Népművészeti Intézet előadója "A népitáncgyűjtés módszere" címmel film- és hanglez- bemutatóval kísért előadást tartott. Választa az eddigi eredményeket, ismertetette a jó módszereket. Példaként említette a debreceni népi együttest, amelynek munkája jól érzékelteti, hogyan kapcsolódott a tudományos kutatás a népitánc-mozgalomba. Az együttes egyik külföldön is sok sikert aratott száma "A hortobágyi pásztortáncok" is tudományos munka során filmre vett hortobágyi népitáncok alapján készült.

Este a vándorgyűlés résztvevői Bartók-hangversenyen vettek részt. Ennek emlékeztetere rendezték a hangversenyt, hogy Bartók Béla is tagja volt a Magyar Néprajzi Társaságnak és a népzene-kutatás terén nagy érdemeket szerzett.

A Magyar Néprajzi Társaság debreceni vándorgyűlése csütörtökön fejezi be munkáját. Ezen a napon egy csoport a Debrecen közelében lévő Mikepércsre utazik, ahol megismerkednek a népi építkezés sajátos típusaival és a táj néprajzi jellegzetességeivel. A második csoport Debrecenben a társadalmi néprajzkutatás gyakorlati kérdéseiről rendezendő ankéton vesz részt. Délután Ortutay Gyula akadémiai levelező t. s., a Magyar Néprajzi Társaság elnöke mond zárót, majd este a debreceni népi együttes műsorával zárul a magyar néprajzi szakemberek és kutatók háromnapos debreceni vándorgyűlése. /MTI/

/vb.

Megnyílt Tatabányán a kínai f. metszet-kiállítás

i vid Fm/Szl/PE Li Bn

1955. november 9.

A Nemzeti Szalonban nagy sikert aratott kínai f. metszet- és népi papírkivágás kiállítást a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok Tatabányán is bemutatja. A kiállítást szerdán délután nyitották meg a tatabányai Népház Bartók-terében. Ünnepi beszédet mondott Schiller István, a Komárom megyei tanács elnöke és Lin Je, a Kínai Népköztársaság magyarországi nagykövetségének tanácsosa.

A kiállítással kapcsolatban zenei délutánt is rendeztek a Népházban, ahol a József Attila általános iskola tanulói kínai verseket és dalokat adták elő. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955 november 9

18 óra 25

perc

Új képos hetilap jelenik meg, a Szabadság

k Sz Hné Bn

1955 november 9

November 15-én, kedden reggel új képos hetilap jelenik meg; a Szabadság, a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség lapja. A Szabadság hétről-hétre képos riportokban számol be az ország és a világ kiemelkedő eseményeiről. A lap rendszeresen foglalkozik néphadseregünk fiataljainak munkájával, életével. Kulturrovara ismerteti a hét filmjét, a színházi bemutatókat, a könyvpiacra újdonságait és a kulturális élet egyéb eseményeit. A Szabadság sportja különösen nagy helyet szentel a modern technikával összefüggő sportágaknak - mint például a motorozás, repülés, ejtőernyőzés, modellezés - foglalkozik a rádiózással, a cölövészettel, a szíéssel, lovaglással, valamint a többi sportokkal. A lap friss, eredeti képekben számol be a vasárnapi sporteseményekről, a labdarugásról, atlétikáról, stb. Ezenkívül hétről-hétre számos érdekes, tanulságos olvasmány teszi majd változatossá, szórakoztatóvá a lap tartalmát. /MTI/

Budapestten ülészik a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének Irodája

i MS/Szb Li Hné Bn

1955 november 9

A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének Irodája november 12-14-ig Budapestten ülészik. Az ülést megelőzően 11-én a szövetség titkársága és a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége kiadásában megjelent "A jog a béke szolgálatában" című folyóirat szerkesztőbizottsága tart ülést. Az ülésokra számos külföldi országból érkeznek Budapestre az Iroda tagjai. Magyarország a tanácskozáson Kovács István, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtitkár-helyettese képviseli.

Hétfőn, november 14-én délután 3 órakor a Magyar Jogász Szövetség a magyar jogászok széles rétegeinek részvételével megyszabású békegyűlést rendez. A gyűlésen az Iroda Budapestten tartózkodó tagjai is megjelennék és a Béke Világtanács is képviselteti magát.

A nagygyűlést megelőzően hétfőn délután az Iroda tagjai sajtóértokolatot tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955 november 9.

18 óra 45 perc

A DISZ KV Hívőzlőtávirata a DIVSZ megalkulásának 10. évfordulójára alkalmából

k DISZ & De Li Hné Bn 1955 november 9

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége a következő táviratot küldte a Demokratikus Ifjúsági Világszövetségnek megalkulásának 10. évfordulója alkalmából.

Demokratikus Ifjúsági Világszövetség

Budapest

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége Központi Vezetősége valamennyi magyar fiatal nevében tiszta szívből küldi őszinte, meleg, baráti hívőzletét a Demokratikus Ifjúsági Világszövetségnek, megalkulásának 10. évfordulója alkalmából.

A magyar ifjúság tudatában van nagy világszervezetünk által 10 esztendőn keresztül nyújtott szüntelen segítség jelentőségének és annak a fáradhatatlan munkának, amelyet a DIVSZ a különböző országok fiataljai közti kapcsolat és barátság megteremtéséért és erősítéséért végzett. Továbbra is minden erőnkkel támogatni fogjuk a DIVSZ nagy eredményeket hozó tevékenységét, amelyet a világ ifjúsága legfontosabb célkitűzéseire, a tartós béke és az ifjú nemzedék boldogabb jövőjéért folytat.

Megalkulásának 10. évfordulóján kívánunk a Demokratikus Világszövetségnek és az egész világ haladó ifjúságának új, nagy sikereket az ifjúság egységéért, jobb jövőjéért és a tartós békéért folytatott harcában.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége
Központi Vezetősége./MTI/

/Ifjúsági

A

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. november 9.

19 óra 15 perc

Kovács Dénes lett a londoni "Carl Flesch" nemzetközi hegedüverseny győztese - Zathureczky Ede nyilatkozata tanítványainak nagy nemzetközi sikeréről

i Tom/Fm/PE Li Bn

1955. november 9.

November 8-án zajlott le Londonban a Guildhall School of Music and Drama rendezésében a "Carl Flesch" nemzetközi hegedüverseny. Az erős mezőnyből magyar versenyző került ki győztesen: Kovács Dénes VIT és Liszt-díjas hegedűművész nyerte el a verseny díját. A második helyezést ugyancsak magyar versenyző: Vadas Ágnes érdemelte ki játékával. Mindketten Zathureczky Ede kétszeres Kosuth-díjas kiváló művész, a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola főigazgatója mesteriskolájának neveltjei. Az örömhír hallatán a mester, Zathureczky Ede nyilatkozott az MTI munkatársának:

- Nagy boldogsággal töltött el a hír, hogy a Flesch díjat immár másodszor nyeri el magyar művész. Néhány évvel ezelőtt Lengyel Gabriella, most pedig Kovács Dénes szerezte meg h zánknek ezt a szép dicsőséget. A most második helyezést a kapott Vadas Ágnessel együtt mindhárman tanítványaim, s így kétszeresen lehetek büszké rájuk, kétszeresen örülhetek sikerüknek.

- Kovács Dénes zenei kvalitásai itthon is ismeretesek. Mind őt, mind Vadas Ágnest, versenyre indulásuk előtt jónéhányszor meghallgattam és bevallom őszintén, produkciójuk alapján nagy bizalommal tekintettem a verseny eredménye elé. Mindkettőjük már számos külföldi sikeres hangversenyutat abszolválta. Mindketten jártak már a Szovjetunióban és több népi demokratikus államban. Kovács Dénes a berlini VIT-en nyert díjat, Vadas Ágnes pedig a berlini Schopenhauer-teremben és a prágai VIT-en nyert díjat. Művész és pedagógus számára nincs nagyobb elégtétel, mint tudni, hogy művészetének folytatói, tanítványai további sikereket érnek el. És különösen örülök annak, hogy ez a mostani eredmény újabb bizonyítéka a magyar előadóművészet világhírnevének. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955 november 9

19 óra 15

perc

Számos városban és községben már szabadon lehet vásárolni kukoricát

k BgyM SJ § Hné Bn 1955 november 9

A Begyűjtési Minisztérium jelenti:

November 7 tiszteletére számos község, járás vállalta a kukorica-beadás határidő előtti teljesítését.

A legutóbbi jelentések szerint Békéscsaba város termelőszövetkezetei és egyéni termelői az állannak járó mind a terület utáni kötelező, mind az értékesítési szerződéssel lekötött kukoricamennyiséget beszállították.

Szolnok megyében Örvény, Tiszadoros, Tiszzeiger, Tiszsaörs, Tiszaszőlős és Nagyiván községek már teljesítették a kukoricebegyűjtési tervet.

A megyei begyűjtési hivatal ezekben a községekben megszüntette a forgalmi korlátozásokat. A dolgozó parasztok így szabadon adhatják el feleslegeiket, ezekben a községben bárki szabadon vásárolhat kukoricát. /MTI/

Gyorsvágathajtási tapasztalatsere Komlón

i Hbj/TE Hné Bn 1955 november 9

Szardán Komlón tatabányai, dorogi, középduánantuli, pécsi és várpalotai bányászok tapasztalatsere-értekezletet tartottak a gyorsvágathajtásról. A tapasztalatsere résztvevői délelőtt a munkahelyükön kereszték fel a 100 méteres mozgalmat kezdőmólyező Molnár István, valamint a komlói Anna-aknában dolgozó Máhler Ferenc DISZ feltáró brigádját, amely októberben 130.5 méter vágatot hajtott ki. Délután megtárgyalták a látottakat. Virág János a komlói Anna-akna üzemvezetője ismertette a Máhler-brigád munkáját. Elmondotta, hogy a brigád ciklusos módszerrel dolgozik, a munkát posztást millszekunddal, a rakodást pedig PML 5-ös rakodógéppel végzi. Tamási István a Pécsi Szénbányászati Tröszt műszaki osztályvezetője kifejtette, hogy éppen a látottak alapján a pécsi szénmedencében is fokozzák a feltárási munkák gépesítését. A pillér bányában dolgozó országoshírű Husztics Lajos-brigád nevében Farkas Ignác vágár ismertette gyakorlati tapasztalatait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

45. kiadás

1955. november 9.

19 óra 25 perc

Bruno Bernini beszéde

t Bc/Szl/PE Bn

1955. november 9.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére hocsát-
ja Bruno Bernini beszédének kivonátát, a beszéd a DIVSZ fennállá-
sának 10. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségen hangzik el.
Kérjük később adunk.

X X X

Bruno Bernini beszéde elején hangsúlyozta, hogy a világ minden országában megünneplik a fiatalok a DIVSZ megalakulásának tizedik évfordulóját. A DIVSZ a fasiszmus elleni nyertes háború után alakult meg Londonban 1945 november 10-én az Ifjúság Nemzetközi Konferenciájának eredményeként. Ezen a konferencián 63 ország ifjúsági szervezeteinek küldöttei vettek részt, több mint 30 millió fiatal képviselőjében.

A továbbiakban hangsúlyozta, hogy a DIVSZ megalakulása nagy esemény volt a világ ifjúsága harcának történetében, egységének és legszembetűnőbb törekvéseinek megvalósításában. A DIVSZ életének tíz éve a hárség tíz éve volt az iránt a program és feladat iránt, amelyért létrejött. A DIVSZ, amelyet az antifasiszta harcok tüze kovácsolt és az oly nehezen kivívott béke hozott létre, a tíz év alatt mindig azt mutatta a fiataloknak, hogy céljaik elérésének útja nem a megadás, nem a szétesés, hanem az egység.

A DIVSZ londoni programjához hiven azért dolgozik, hogy boldog életet biztosítson a fiataloknak. Elsőrendű feladatának tekintik a dolgozó és a tanuló-fiatalok jogainak védelmét és a segítségnyújtást életkörülményeik megjavításához.

Ezután arról a tevékenységről szólt, amelyet a DIVSZ a háború okozta sebek begyógyításáért folytatott. Hangsúlyozta, hogy a világ szövetség egy sor országban segítségére sietett a munkanélküliséggel, a bérek csökkentésével, az életkörülmények romlásával küzdő fiataloknak. Számos regionális kezdeményezést indított el a szövetség a fiatalok problémáinak megoldására. A DIVSZ mindig nagy gondot fordított az ifjúság jogiért indított mozgalom fejlődésére, segítette az ifjúság követeléseinek kidolgozásában és tevékenységének irányításában.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 46. kiadás

1955. november 9.

19 óra 55 perc

/Bruno Bernini. . . 1. folyt./ t Bc/Szl/PE Bn

A DIVSZ érdeme az 1948-ban Varsóban a munkásifjúság jogaiért megrendezett nemzetközi konferencia, az 1951-ben Bécsben megtartott ifjúsági jogvédelmi konferencia és az ugyancsak Bécsben 1954-ben megtartott nemzetközi falusi ifjúsági találkozó, amelyen a falusi ifjúság életének történetében először 69 ország paraszti-ifjúsági szervezeteinek száza vettek részt.

- A DIVSZ, hiven londoni programjához - folytatta - mindig feladatának tekintette, hogy segítse az ifjúság kezdeményező készségét, munkája minden területén. Az elmúlt években az ifjúsági és szervezeteink társadalmi, kulturális, sport- és szórakozási tevékenysége mindig sokoldalú támogatást kapott a világszövetségtől. A találkozók, kultur- és sportversenyek ezrcin a legszebben jutott kifejezésre az ifjúság életvégya, jókedve és alkotóképesége. A DIVSZ szervez te még két évenként a nagy nemzetközi kulturversenyeket. Ezek a versenyek 1947-től a varsói VII-ig egyre inkább utolérhetetlen művészeti és kulturális sorozatszemléjvé váltak a világ ifjúságának. Ugyancsak a DIVSZ támogatta a nagy nemzetközi ifjúsági baráti sporttalálkozók megszervezését. A legutóbb Varsóban megrendezett találkozón 4561 sportoló és több mint 70 hivatalos sportszervezet vett részt. A DIVSZ szervezte ifjúsági sportversenyeken több mint 15.500 fiatal és 129 sportcsoport vett részt. A DIVSZ sportjelvényét az idén több mint ötmillió fiatal nyerte el.

- A DIVSZ hiven londoni programjához, mindig azt tanította a fiataloknak és szervezeteinknek, hogy össze kell kötni a mindennapi munkát jogaik védelmével, a sokoldalú társadalmi, kulturális, sport és szórakozási tevékenységet a gyarmati elnyomás el tt szinylődő népek felszabadításával, a népek közötti barátságért és a világ békéjéért vívott harcral.

- Ahol az ifjúság demokratikus jogait sérelem érte, ahol az ifjúság elnyomásnak és megkülönböztetésnek van kitéve, a DIVSZ közbelépett, segítette harcolt és szolidaritásra hívta fel a fiatalokat a világ minden részén.

Az ifjúság nemzetközi szolidaritásának ragyogó példái-ról beszélt ezután Bruno Bernini. Hangsúlyozta, hogy a „Béke-Világt nécs által kezdeményezett minden kampányban a DIVSZ féradhatatlan tevékenységre hívta fel az ifjúságot. Versenyt szervezett a stockholmi és a bécsi felhívás aláírására. Támogatott és előkészített különböző béke-kezdeményezéseket, számos küldöttséget szervezett az országok között,

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. november 9.

20 óra 05 perc

/Bruno Bernini. . . 2. folyt./ t Bc/Szl/PE Bn

határtalálkozókat, nemzetközi találkozókat rendezett, segítette a fiatalokat, hogy megismerjék más országok fiataljait és erősítsék a barátság kötéleit. Csupán ebben az évben mintegy háromszáz küldöttség cseréjét szervezte meg a DIVSZ az ifjúsági szervezetek között. A DIVSZ minden tevékenységében szoros kapcsolatot nyilvánult meg azzal a harccal, amelyet a népek a béke megvédéséért vívnak.

- Mindez a világifjúsági találkozókon mutatkozik meg a legvilágosabban - folytatta - a DIVSZ és a Nemzetközi Diákszövetség legnagyobb közös kezdeményezésén, amely az ifjúság érdekében végzett munkájának minden célját összefoglalja és amelyekben a legjobban jut kifejezésre politikája: egység a fiatalok között és együttműködés az ifjúság szervezetei között. Az első VIT-en 1947-ben 17.000-en vettek részt 71 országból, az idei varsói V. Világifjúsági Találkozón 30.000 küldött vett részt 114 országból. A világifjúsági találkozók az ifjú nemzedék egységének egyre szűkebb, egyre hatalmasabb, egyre gazdaságosabb megmozdulásai, amely a világ ifjúságának békevágyát, elszántságát mutatja, hogy megvédje jogait, jövőjét, a békét.

- Az ifjúsági mozgalom ereje és fejlődése tükröződik a DIVSZ növekvő erejében, megszűnő új szervezetében. 1945-ben 63 országból 30 millió tagja volt a DIVSZ-nek, ma 97 országból 85 millió tagja van a világszövetségnek. A DIVSZ folyóirata a "Világ Ifjúság" 14 nyelven jelenik meg és mindenütt nagy közkeveltséggel örvend.

Bruno Bernini ezután arról szólt, hogy a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség támogatja az ENSZ munkáját és tevékenyen együttműködik vele, majd így folytatta:

- Fennállása tizedik évfordulójának ünneplésekor a DIVSZ igyekszik megerősíteni a baráti kapcsolatokat és újult erővel szolgálni az egység és az együttműködés ügyét, amelyért létrejött és az elmúlt években során dolgozott az ifjúság szolgálatában

- A DIVSZ megalakulásának tizedik évfordulóját a nemzetközi feszültség enyhülése idején új bizalommal ünnepljük. De nem tűntek el a jövő gondjai. Az ifjúság tudja, hogy az, amit kivivünk, a népek harcának eredménye.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

48. kiadás

1955. november 9.

20 ór: 10 perc

/Bruno Barnini. . . 3.folyt./ t Bc/Szl/PE Bn

Hangsúlyozta, hogy az ifjúságnak még nagyobb erővel kell hatnia, még erőteljesebben kell békekeresését kifejeznie, hogy tovább csökkenjen a feszültség, s tárgyalások útján megoldódjanak a vitás nemzetközi kérdések. Nagy felclősség járul a DIVSZ-re és az ifjúság valamennyi nemzetközi szervezetére abban, hogy elősegítsék a fiatalok kölcsönös megismerkedését, hogy a fiatalok megfélemlő sullyal juttathassák érvényre akarukat a nemzetközi közvéleményen belül, hogy el lehessen érni az atomfegyverek betiltását, az általános leszerelést, a népek biztonságát és minden egyéb még megoldatlan nemzetközi kérdés megoldását békés úton.

- A DIVSZ tudatában van annak - folytatta - hogy az egyetlen nemzetközi ifjúsági szervezet, amelynek a világ minden országában van tagja. De nem a DIVSZ az egyetlen ifjúsági világszervezet. Ezeknek a szervezeteknek a DIVSZ többször javasolt együttműködést, s ma azt mondjuk: itt az idő, hogy a közöttünk lévő hidegháborúnak is véget vessünk és helyette testvéri együttműködésre lépünk az ifjúság érdekében.

Ebben a szellemben szövetségünk, hiven lpndonni célkitűzéséhez, felújítja minden egyéb nemzeti és nemzetközi ifjúsági szervezet felé nemzetközi együttműködésre vonatkozó programját. A program a következő: A DIVSZ azt javasolja a világ minden nemzeti és nemzetközi ifjúsági szervezetének, hogy közös megállapodással készítsék elő a VI. Világifjúsági és Diáktalálkozót Moszkvában, közösen szervezzék meg az ifjúság 1956 évi nyári baráti vakációját, közösen szervezzék meg az európai lányok találkozóját Párizsban 1956-ban. A DIVSZ javasolja minden nemzetközi és nemzeti szervezetnek, hogy kössenek megállapodást a nemzetközi cserére és a tájékoztatás kölcsönös kicserélésére. Továbbá, hogy alkítsanak ki közös álláspontot olyan kérdésekben, amelyek az ifjúság jogait illetik.

A program ismertetése után rámutatott, hogy a DIVSZ szerint megvannak annak az előfeltételei, hogy az ifjúság érdekeiért a fejlődő együttműködés során a lehető leggyorsabban létrehozzuk a különböző nemzetközi ifjúsági szervezetek találkozóját.

A nemzetközi együttműködés minden szervezet között - függetlenül a politikai, vallási meggyőződéstől, országtól és fajtól - megféleml az egész ifjúság érdekeinek és a világbékének. Minden ország ifjúsága hallassa békekeresését és tevékenységével

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1955. november 9. 20 óra 35 perc

/Bruno Bernini. . . 4. folyt./ t Bc/Szl/PE Bn

barátságával járuljon hozzá a béke megvalósításához.

- Az egység, az együttműködés a békéért és egy jobb életért olyan mértékben valósulhat meg a fiatalok, illetve szervezetek között, ahogy közös kezdeményezések születnek nemcsak nemzetközi, de főleg nemzeti és helyi szinten - hangsúlyozta, majd így folytatta:

- Szálljon ma hálás üdvözetünk a DIVSZ megalapítóihoz, ahhoz a sokmillió fiatalhoz és szervezeteikhez, akik a DIVSZ köré tömörülve, hitüket, eszüket, lelkesedésüket a világszövetség közös céljainak szolgálatába állították.

- Ma jobban, mint valaha, a DIVSZ mindnyájunkat új lendületre és cselekvésre hív azért, hogy új és mélyebb baráti kapcsolatok szülessenek a világ ifjúsága között, hogy minél szélesebbé váljék az ifjúság egysége azért a nagy célért, hogy jobb jövőt építsünk egy békés világban.

Tíz évvel ezelőtt az egység nevében létrejött az Londonban a DIVSZ, a világ ifjúságának nagy, egységes szervezete. Ma bátran mondhatjuk, hogy a DIVSZ zászlaja győzelemről győzelemre szállt. Megfogadva azt, hogy mindig jobban fogunk dolgozni, a világ ifjúsága előtt megismételjük ünnepélyes fogadalmunkat: "Emlékezni fogunk az egységre!" Számunkra nincs ennél igazabb és szebb ügy. Ez lesz mindig a DIVSZ legfőbb ügye és ez egyet jelent a nemzetközi barátsággal, a békével, a boldog élettel a föld minden fiatalja számára - fejezte be beszédét Bruno Bernini. /MTI/

Bensőséges ünnepségen üdvözölték a Madách Színház dolgozóit a hatvan éves Uray Tivadart

t Zs/TE/PE Bn

1955. november 9.

Szordán este a Madách Színház dolgozóit a színház házi-színpadán bensőséges ünnepségen köszöntötték Uray Tivadar Kossuth-díjas kiváló művészt 60. születésnapja alkalmából. A színház vezetősége nevében Horvai István igazgató tolmácsolta az együttes elismerését a sokévi kiváló munkájáért, majd az együttes tagjai nyújtották át ajándékaikat. A 60 éves művész megható szavakkal köszönte meg a meleg ünneplést. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1955 november 9

12 óra 30 perc

Énnepi gyűlés a DIVSZ megalakulásának tizedik évfordulója
alkalmából

t H I & Szné Li Hné Bn 1955 november 9

A Demokratikus Ifjúsági Világszövetség megalakulásá-
nak tizedik évfordulója alkalmából a DISZ Központi Vezetősége és
Budapesti Bizottsága szerdán este énnepi gyűlést rendezett
Budapest Főváros Tanácsának dísztermében. Az elnökségben helyet
foglaltak: Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke, William Jones, a Keresz-
tyén Ifjak Szervezetei Világszövetségének küldötte és Fronte
Moreira brazil parlamenti képviselő, a DIVSZ Budapesten székelő
központjának vendégei, Hollós Ervin/és Turgonyi Julia, a DISZ
Központi Vezetőségének titkárai, valamint a DIVSZ titkárságának
több tagja.

/Kádas István

A DIVSZ induló hangjai után Fülöp Árpádné a DISZ
Budapesti Bizottságának titkára üdvözölte a gyűlés résztvevőit,
majd Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke mondott énnepi beszédet.

/Beszédét előző kiadásainkban közöltük./

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955 november 9

21 óra 31'

perc

/A DIVSZ-ünnepség....folyt/ HI a Szé Hné Bn

A nagy tetszéssel fogadott ünnepi beszéd után a DISZ budapesti együttese, valamint neves fővárosi művészek adtak műsort. Közreműködtek: Cserhát Zsuzsa és Várhelyi Endre VIT-díjas operaénekesek, Kontra Antal VIT-díjas hegedűművész, Rime Viktor VIT-díjas balettművész, Ugrai Klotild balettművész-nő és Dános Lili zongoraművész-nő, az Állami Operaház tagjai, valamint Surányi Ibolya előadóművész-nő. /MTI/

x.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1955 november 9

27

óra

05

perc

Tadeusz Kerner zongoréestje a Bertók-teremben

t Tom & Szabó Hné Bn 1955 november 9

Szerdán este a Bertók-teremben Tadeusz Kerner versői zongoraművész önálló estet adott. A kitűnő fiatal vendégművész nagy sikerrel szelaltatta meg Bech, Liszt, Mozart, Debussy, Bertók és Chopin műveit./MTI/

"A 9-es kórterem" című új magyar film "Innapi bemutatója

t Sr & Szabó Hné Bn 1955 november 9

Budapest Főváros Tanácsa Mozgóképzési Vállalata, és a Magyar Filmgyártó Vállalat szerdán este "Innapi előadás"on mutatta be a Puskin Filmszínházban "A 9-es kórterem" című új magyar filmet.

A filmet Méray Tibor Kossuth-díjas írta, Makk Károly rendezte. /MTI/

4

4/10

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 53. kiadás

1955 november 9

41 óra 30 perc

Időjárásjelentés

6 Hó Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 9-én,
szombán este 21 órakor:

Roggeli ködök

Kelot- és Közép-Európában a nagykitörjodésű száraz-
földi anticiklon uralma miatt tovább tart az onyhe, száraz idő.
A Le Mancho-csatorna vidékén Franciaországban, valamint Európa
északi részén a lassan kelet felé haladó frontok felhős, esapa-
dós időjárást okoznak.

Hozánkban ma a Dunántulon felhős volt az égbolt
és egy-két helyen kisebb ködszítálást észleltek. A hőmérséklet
9-12, keleten a kevés nappali felhőzet miatt 12-15 fokig emel-
kedett.

Budapeston szombán 21 órakor a hőmérséklet 10 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás esütörtökön estig: változó felhő-
zet, több helyen reggeli köd. Néhány helyen, elsősorban a Dunán-
tulon kisebb eső, vagy ködszítálás. Mérsékelt délkeleti-déli
szél. Hajnalban keleten több helyen telejmenti fagy. Nappal onyhe
idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
északnyugaton 5-8, máshol 2-5 fok, legmagasabb nappali hőmérsék-
let esütörtökön: 11-14 fok között.

om./MTI/

A Duna vízállása Budapestnél szombán reggel: 210

V é g o .